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Sosyo Politik Saha Araştırmaları Merkezi 11-20 Eylül 2023 tarihleri arasında Ekonomik Krizin 

Yurttaşların Alım Gücü ve Temel İhtiyaçlarına Erişimine Etkisi ve Boyutlarına Dair Türkiye Geneli 

Anket çalışması gerçekleştirmiştir.  

Çalışma Ağrı, Ankara, Antalya, Batman, Bursa, Dersîm, Diyarbakır, Gaziantep, İstanbul, İzmir, 

Mardin, Muş, Şanlıurfa, Şırnak ve Van kentlerini kapsayan 15 kent merkezinde 988 katılımcı ile 

gerçekleştirilmiştir. 

Çevrimiçi olarak gerçekleştirilen çalışmanın soru formu 2 bölümden oluşmuştur. Birinci bölüm 

katılımcıların sosyo-ekonomik durularını da kapsayan demografik sorulardan, ikinci bölüm ise 

Ekonomik Krizin alışveriş alışkanlıklarından temel ihtiyaçlara erişime kadar bir dizi yaşamsal alana 

dönük etkilerini ve hayat pahalılığı ile baş etme yöntemlerini ölçmeyi hedefleyen sorulardan 

oluşmuştur. 

Çalışmada katılımcıların verdiği yanıtlar SPSS ortamına aktarılmış olup grafik ve tablo çıktıları ile 

analize tabi tutulmuştur. Ayrıca verilen yanıtların önemli bir kısmı da “Cinsiyet”, “Yaş”, “Hane Aylık 

Gelir” gibi demografik sorularla karşılaştırmalara tabi tutuşup tablolar halinde raporda yer bulmuştur. 

Çalışmayı, Dikkat Çeken Kimi Verilerle Özetleyecek Olursak; 

Araştırma grubunun %55,9’u “Erkek” %42,7’si “Kadın” ve %1,4’ü LGBTİQ+ görüşmecilerden 

oluşmuştur. Tüm yaş gruplarına ulaşan çalışmaya en çok katılım gösteren yaş grupları %31,1 ile “35-

44”, %23,2 ile “25,34” grubu olmuştur. %59,1’i “Lisans/Ön lisans” ve %18,2’si de “Lise” eğitimi 

mezunu olduğunu bildiren katılımcıların %16,8’i “Devlet Memuru” iken %14,4’ü “İşsiz olduğunu, 

İş Aradığını” bildirmiştir.  Sosyal güvence açısından %43,1’i “SSK”, %20,4’ü “Emekli Sandığı”na 

sahip iken %25,1’inin ise herhangi bir sosyal güvenceye sahip olmadığı görülmüştür.  

%22,8’i aylık gelirinin “0-6000 TL” arasında olduğunu bildirirken, %29,5’i “20001 TL ve üzeri 

olarak bildirmiştir. Toplamda görüşmecilerin %41,2’sinin aylık gelirinin 11400 TL altında olduğu 

görülmüştür. 

Araştırma grubunun hane aylık gelirlerine bakıldığında ise %43,5’inin “20001 TL ve üstü, 

%16,2’sinin “16001-20000 TL” arasında olduğu tespit edilmiştir. Hanede yaşayan kişi sayısına 

baktığımızda görüşmecilerin %50,3’ü “1-3 kişi” ve %39,7’si “4-6 kişi” olduğu görülmektedir. 

Hanede gelir getiren bir işte çalışan kişi sayısını Araştırma grubunun %50,3’ü “1” ve %31,7’si “2” 

olarak belirtirken %9,6’sı hanede gelir getiren bir işte çalışan kimsenin olmadığını belirttikleri 

görülmüştür. Ayrıca Araştırma grubunun %46,7’si “Son 1 Yıl İçerisinde Hanelerinde İşsiz Kalanlar 

Olduğunu bildirirken; %56,2’si hanede işsiz kalan sayısını “1”, %25,8’i “2”, %9,4’ü “3”, %8,6’sı 

“4 ve daha fazla” olarak bildirmiştir. 



Demografik verilerden de anlaşılacağı üzere araştırma grubunun büyük bir kesiminin eğitim seviyesi 

daha çok üniversite mezunu olan ve yine önemli bir kesiminin gelir getiren bir işte çalışanlardan 

oluştuğu görülmektedir. Fakat buna karşın önemli bir kısmının da aylık gelir ve hane aylık gelir 

aralıkları günümüz ekonomik kriz ve enflasyon şartlarına göre çok yetersiz kalmaktadır. 

“Ülkemizde Son Dönemlerde Yaşanan Ekonomik Kriz Sizi Nasıl Etkiliyor?” sorusuna araştırma 

grubunun %75,6’sı “Çok Kötü Etkiliyor”, %23,4’ü “Kötü Etkiliyor” derken; Ayrıca krizden her yaş 

grubu etkilenmekle beraber 18 ile 44 yaş aralığındaki grubun daha fazla etkilendiği görülmüştür. 

Ekonomik krizin etkisinin en çok hissedildiği durumlardan biri olan alım gücüne dair soruların ilkini 

“Son Bir Yıl İçerisinde Alım Gücünüz Nasıl Değişti?” sorusu oluşturmuştur. Katılımcıların %0,4’ü 

“İyiye Doğru Gitti”, %1,6’sı “Aynı Kaldı” derken; %98’i “Kötüye Gitti” yanıtlarını vermişlerdir. 

Krizden etkilenme oranı ile bu soruya verilen yanıtlara bakıldığında krizin “alım gücünü arttırıcı” 

etkisini yaşayan toplamda sadece %0,4’lük bir kesim olduğu anlaşılıyor. 

Yine katılımcıların %53,1’i “Son Bir Yıl İçerisinde Kredi Aldığını”, %60,1’i ise “Son Bir Yıl 

İçerisinde Kredi Dışında Borç” aldığını söylemiştir. Borçlanan Katılımcıların %30,4’ü “Temel 

İhtiyaçlar İçin”, %17,5’i “Başka Bir Borcu Ödemek İçin”, %15,7’si “Geliri Geçimine Yetmediği 

İçin” Borç ve Kredi aldığını bildirmiştir. 

Ayrıca araştırma grubunun %89,1’i halen borcu olduğunu söylemiştir. Çalışmanın verileri, 

insanların temel ihtiyaçlarını dahi borçlanarak karşılayabildiğini göstermektedir. 

Yine “Faturalarınızı Ödemekte Zorlanıyor Musunuz?” sorusuna, katılımcıların %61,7’si “Evet”, 

%12,8’i “Hayır” derken; 

“Sosyal Yardım Alıyor Musunuz?” sorusuna, katılımcıların %11,2’si “Evet”, %88,8’i “Hayır” 

yanıtlarını vermişlerdir. Ayrıca sosyal yardım aldığını belirten katılımcıların %71,4’ünün “Kesinlikle 

Yetmiyor” cevabını verdikleri görülmektedir. 

“Geliriniz Giderlerinizi Karşılamaya Yetiyor Mu?” sorusuna, katılımcıların %43,7’si “Kesinlikle 

Yetmiyor”, %31,7’si “Yetmiyor”, %17,8’i “Kısmen Yetiyor”, %4,6’sı “Yetiyor”, %2,2’si 

“Kesinlikle Yetiyor” yanıtlarını vermişlerdir. 

“Temel İhtiyaçlarınızı Karşılayabiliyor Musunuz?” sorusuna, katılımcıların %55,9’u “Hayır, Bazı 

İhtiyaçlarımı Karşılamakta Zorlanıyorum”, %34,1’i “Hayır, Temel İhtiyaçlarımı Karşılamakta 

Büyük Zorlular Yaşıyorum”, %7,6’sı “Evet, Zorlanmadan Karşılıyorum” derken; 

“Sağlık Giderlerinizi Karşılayabiliyor Musunuz?” sorusuna, katılımcıların %24,2’si “Evet”, 

%32,3’ü “Hayır”, %43,5’i “Kısmen”; 



“Sosyal Aktivitelere Ne Sıklıkla Katılıyorsunuz?” sorusuna katılımcıların yanıtları şöyle olmuştur: 

%64,4’ü Tatile, %62,3’ü Tiyatro/Sinemaya, %73,1’i Konser/Festivale, %67’si Spor Aktivitelerine, 

%46,9’u Pikniğe “Hiç Katılmadım”. 

“Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Aile/Akraba Desteğine İhtiyaç Duyuyor Musunuz?” sorusuna, 

katılımcıların %42,3’ü “Evet”, %34,1’i “Hayır”, %23,1’i “Kısmen” demiştir. 

Gündelik Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Komşularınızdan Katkı/Destek Alabiliyor Musunuz?” 

sorusuna, katılımcıların %4,2’si “Evet”, %86,7’si “Hayır”, %9’u “Kısmen” demiştir.  

Çalışmada katılımcılara “Hayat Pahalılığı ile Nasıl Baş Ediyorsunuz?” sorusu da yöneltilmiştir. 

Soruya; %40,9’u “Daha Az Harcama Yaparak”, %25,7’si “Kredi/Borçla”, %14’ü “Daha Az Ürün 

Alarak”, %11,2’si “İndirimli Ürünleri Tercih Ederek”, %8,2’si “Tasarruf Yaparak” demiştir.  

Ayrıca “Son 1 Yıl İçerisinde Almaktan Vazgeçtiğiniz Ürünler/İhtiyaçlar Oldu Mu?” sorusuna 

katılımcıların %98’i “Evet” yanıtını verirken; “Son 1 Yıl İçerisinde Almaktan Vazgeçtiğiniz 

Ürünler Nedir?” sorusuna verilen yanıtların ilk üç sırasını %21,5’i “Giyim-Ayakkabı”, %17,4’ü “Ev 

Eşyaları”, %17,3’ü “Tatil/Gezi” yanıtları oluşturmuştur. 

Kişisel Ekonomik Durumunuza İlişkin Kaygılarınız Nelerdir?” sorusuna, çoklu yanıtlar veren 

katılımcıların %31,6’sı “Hayat Standardımı Koruyamamak”, %16,2’si “Mutfak Giderlerimi 

Karşılayamamak”, %13,7’si “Taksitlerimi Ödeyememek”, %12,9’u “İşsiz Kalmak”, %12,6’sı 

“Sağlık Harcamalarımı Karşılayamamak”, %11,9’u “Gelirimin Kesilmesi/Kısıtlanması” 

yanıtlarını vermişlerdir. 

Araştırma grubunun %45’i kendisine yöneltilen “Birikim Yapabiliyor Musunuz?” sorusuna “Hayır, 

Birikim Yapamıyorum” yanıtını vermiştir. Birikim yapamadığını belirten katılımcılara “Neden” 

birikim yapamadıkları sorulmuş, katılımcıların %27,4’ü “Para etmiyor”, %25,9’u “Gelirim 

Giderimi Karşılamaya Yetmediği İçin”, %24,4’ü “Gelirim Sadece Temel İhtiyaçları Karşılıyor” 

yanıtlarını vermişlerdir. Ayrıca düzenli veya arada bir birikim yaptığını belirten katılımcılara 

“Birikimlerinizi Genellikle Nereye Yönlendiriyorsunuz?” sorusu yönlendirilmiş; %41,4’ü “Altın 

ve Diğer Kıymetli Eşyalar”, %34,2’si “Banka Hesabı”, %14,4’ü “Borsa veya Yatırım Fonları”, 

%6,5’i “Gayrimenkul” yanıtlarını vermişlerdir. 

“Anne-Babanızın Sizin Yaşınızdayken Sahip Oldukları Ekonomik Durumu ve Yaşam 

Standardını Göz Önünde Bulundurduğunuzda, Kendi Durumunuzu Nasıl Görüyorsunuz?” 

sorusunu katılımcıların toplamda %65,7’’si “Daha Kötü” yanıtı verirken, %21,6’sı “Daha İyi” 

yanıtını vermiştir. 

“Kredi Kartınız Var Mı?” sorusuna, katılımcıların %77,1’i “Evet”, %22,9’u “Hayır” derken; 

kartın aylık ödemesi için, %37,9’u “Asgari Ödeme Tutarını”, %30’u “Tamamını”, %22,2’si “Bir 



Kısmını”, %7,8’i “Asgari Ödeme Tutarından Daha Azını” öderim demiştir. %2,1’i ise 

“Kullanmıyorum/Kullanamıyorum” yanıtını vermişlerdir. 

“Enflasyon ve Fiyat Artışları Hakkında Endişeleriniz Var Mı?” sorusuna, katılımcıların %83,2’si 

“Çok Endişeliyim”, %16’sı “Endişeliyim” yanıtlarını vermişlerdir. 

Araştırma grubuna “Sizce Ekonomik Kriz ve Hayat Pahalılığı Nasıl Aşılır?” sorusu da 

yöneltilmiştir. Bu soruya katılımcıların %60,1’i “İktidarı Değiştirerek”, %21’i “Üretimi Teşvik 

Ederek”, %13,2’si “Enflasyonu Düşürerek” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

 

  



 

 Araştırma grubunun %55,9’u Erkek, %42,7’si Kadın, %1,4’ü LGBTİQ+ görüşmecilerden 

oluşmaktadır. 
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 Araştırma grubunun %7’si 18-24, %23,2’si 25-34, %31,1’i 35-44, %21’i 45-54, %14,2’si 55-

64 ve %3,4’ü 65+ yaş aralıklarından görüşmecilerden oluşmaktadır. 
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 Araştırma grubunda yer alan görüşmecilerin %0,8’i Diplomasız Okuryazar %3,4’ü İlkokul, 

%3,2’si Ortaokul, %18,2’si Lise, %59,1’i Lisans/Ön lisans ve %15,2’si de Lisansüstü eğitimi 

mezunu olduklarını belirtmişlerdir.  
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 Araştırma grubunun gelir durumuna baktığımızda, %22,8’i 0-6000TL, %18,4’ü 6001-

11400TL, %16,6’sı 11401-16000TL, %12,6’sı 16001-20000TL, %29,5’i 20001+TL gelirleri 

olduklarını belirtmişlerdir.  
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 Araştırma grubunun gelir durumuna baktığımızda, %10,2’si 0-6000TL, %14,6’sı 6001-

11400TL, %15,4’ü 11401-16000TL, %16,2’si 16001-20000TL, %43,5’i 20001+TL gelirleri 

olduklarını belirtmişlerdir.  
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 Araştırma grubunun İstihdam Durumuna baktığımızda, %16,8’i Devlet Memuru, %14,4’ü 

Emekli, %14,4’ü İşsiz/İş Arıyor, %11,6’sı Özel Sektör Çalışanı, %10,2’si İşçi, %7’si Profesyonel 

Meslek olduklarını belirtmişlerdir.  
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 Araştırma grubunun Sosyal Güvence durumuna baktığımızda, %25,1’i Yok %43,1’i SGK, 

%20,4’ü Emekli Sandığı yanıtlarını vermişlerdir.  
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 Araştırma grubuna yöneltilen “Hanede Yaşayan Kişi Sayısı?” sorusuna, görüşmecilerin 

%50,3’ü 1-3 Kişi, %39,7’si 4-6 Kişi, %8,4’ü 7-9 Kişi, %1,6’sı 10+ Kişi yanıtlarını vermişlerdir.  
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 Araştırma grubuna yöneltilen “Hanede Yaşayan Kişi Sayısı?” sorusuna, görüşmecilerin 

%9,6’sı Yok, %50,3’ü 1 Kişi, %31,7’si 2 Kişi, %5,4’ü 3 Kişi, %3’ü 4+ Kişi yanıtlarını vermişlerdir.  
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 Araştırma grubuna yöneltilen “Son 1 Yıl İçerisinde Hanenizde İşsiz Kalan Oldu Mu?” 

sorusuna, görüşmecilerin %46,7’si Evet, %43,3’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 
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SON 1 YIL İÇERİSİNDE HANENİZDE İŞSİZ KALAN OLDU MU? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

SON 1 YIL İÇERİSİNDE 
HANENİZDE İŞSİZ KALAN OLDU 

MU? 

Evet 46,20% 47,40% 42,90% 46,70% 

Hayır 53,80% 52,60% 57,10% 53,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Son 1 Yıl İçerisinde Hanenizde İşsiz Kalan Oldu Mu? sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %46,2’si Evet, %53,8’i Hayır;  

Kadın görüşmecilerin %47,4’ü Evet, %52,6’sı Hayır; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %42,9’u Evet, %57,1’i Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON 1 YIL İÇERİSİNDE HANENİZDE İŞSİZ KALAN OLDU MU? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SON 1 YIL İÇERİSİNDE HANENİZDE 
İŞSİZ KALAN OLDU MU? 

Evet 74,30% 54,30% 42,60% 40,00% 40,80% 41,20% 46,70% 

Hayır 25,70% 45,70% 57,40% 60,00% 59,20% 58,80% 53,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Son 1 Yıl İçerisinde Hanenizde İşsiz Kalan Oldu Mu? sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %74,3’ü Evet, %25,7’si Hayır; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %54,3’ü Evet, %45,7’si Hayır; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %42,6’sı Evet, %57,4’ü Hayır; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %40’ı Evet, %60’ı Hayır;  

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %40,8’i Evet, %59,2’si Hayır; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %41,2’si Evet, %58,8’i Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON 1 YIL İÇERİSİNDE HANENİZDE İŞSİZ KALAN OLDU MU? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-
11400 TL 

11401-
16000 TL 

16001-
20000 TL 

20001+ 
TL 

SON 1 YIL İÇERİSİNDE HANENİZDE 
İŞSİZ KALAN OLDU MU? 

Evet 74,50% 58,90% 54,50% 46,90% 33,20% 46,70% 

Hayır 25,50% 41,10% 45,50% 53,10% 66,80% 53,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Son 1 Yıl İçerisinde Hanenizde İşsiz Kalan Oldu Mu? sorusunun Hane Aylık Gelir 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %74,5’i Evet, %25,5’i Hayır; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %58,9’u Evet, %41,1’i Hayır; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %54,5’i Evet, %45,5’i Hayır; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %46,9’u Evet, %53,1’i Hayır;  

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %33,2’si Evet, %66,8’i Hayır yanıtlarını 

vermişlerdir. 

 

 

  



 

 Devamla sorulan “Evet ise Kaç Kişi” sorusuna %56,2’si 1 Kişi, %25,8’i 2 Kişi, %9,4’ü 3 

Kişi, %8,6’sı 4+ Kişi yanıtlarını vermişlerdir.  
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 Araştırma grubuna yöneltilen “Ülkemizde Son Dönemlerde Yaşanan Ekonomik Kriz Sizi 

Nasıl Etkiliyor?” sorusuna, katılımcıların %75,6’sı Çok Kötü Etkiliyor, %23,4’ü Kötü Etkiliyor 

yanıtlarını vermişlerdir. 
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ÜLKEMİZDE SON DÖNEMLERDE YAŞANAN EKONOMİK KRİZ SİZİ NASIL ETKİLİYOR? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

ÜLKEMİZDE SON 
DÖNEMLERDE 

YAŞANAN 
EKONOMİK KRİZ 

SİZİ NASIL 
ETKİLİYOR? 

Çok Kötü Etkiliyor 73,80% 78,90% 42,90% 75,60% 

Kötü Etkiliyor 25,10% 20,70% 42,90% 23,40% 

Kararsızım 0,40%   14,30% 0,40% 

Etkilemiyor 0,40%     0,20% 

Hiç Etkilemiyor 0,40% 0,50%   0,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Ülkemizde Son Dönemlerde Yaşanan Ekonomik Kriz Sizi Nasıl Etkiliyor? sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %73,8’i Çok Kötü Etkiliyor, %25,1’i Kötü Etkiliyor, %0,4’ü Kararsızım, 

%0,4’ü Etkilemiyor, %0,4’ü Hiç Etkilemiyor;  

Kadın görüşmecilerin %78,9’u Çok Kötü Etkiliyor, %20,7’si Kötü Etkiliyor, %0,5’i Hiç 

Etkilemiyor; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %42,9’u Çok Kötü Etkiliyor, %42,9’u Kötü Etkiliyor, %14,3’ü 

Kararsızım yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ÜLKEMİZDE SON DÖNEMLERDE YAŞANAN EKONOMİK KRİZ SİZİ NASIL ETKİLİYOR? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

ÜLKEMİZDE SON 
DÖNEMLERDE 

YAŞANAN 
EKONOMİK KRİZ SİZİ 

NASIL ETKİLİYOR? 

Çok Kötü Etkiliyor 82,90% 78,40% 80,00% 75,20% 66,20% 41,20% 75,60% 

Kötü Etkiliyor 17,10% 21,60% 18,70% 22,90% 32,40% 58,80% 23,40% 

Kararsızım     0,60% 1,00%     0,40% 

Etkilemiyor       1,00%     0,20% 

Hiç Etkilemiyor     0,60%   1,40%   0,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Ülkemizde Son Dönemlerde Yaşanan Ekonomik Kriz Sizi Nasıl Etkiliyor? sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %82,9’u Çok Kötü Etkiliyor, %17,1’i Kötü Etkiliyor; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %78,4’ü Çok Kötü Etkiliyor, %21,6’sı Kötü Etkiliyor; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %80’i Çok Kötü Etkiliyor, %18,7’si Kötü Etkiliyor, %0,6’sı 

Kararsızım, %0,6’sı Hiç Etkilemiyor; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %75,2’si Çok Kötü Etkiliyor, %22,9’u Kötü Etkiliyor, %1’i 

Kararsızım, %1’i Etkilemiyor; 

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %66,2’si Çok Kötü Etkiliyor, %32,4’ü Kötü Etkiliyor, 

%1,4’ü Hiç Etkilemiyor; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %41,2’si Çok Kötü Etkiliyor, %58,8’i Kötü Etkiliyor 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ÜLKEMİZDE SON DÖNEMLERDE YAŞANAN EKONOMİK KRİZ SİZİ NASIL ETKİLİYOR? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-
11400 TL 

11401-
16000 TL 

16001-
20000 TL 

20001+ 
TL 

ÜLKEMİZDE SON 
DÖNEMLERDE YAŞANAN 

EKONOMİK KRİZ SİZİ NASIL 
ETKİLİYOR? 

Çok Kötü Etkiliyor 92,20% 90,40% 80,50% 81,50% 62,70% 75,60% 

Kötü Etkiliyor 7,80% 9,60% 18,20% 18,50% 35,50% 23,40% 

Kararsızım         0,90% 0,40% 

Etkilemiyor         0,50% 0,20% 

Hiç Etkilemiyor     1,30%   0,50% 0,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Ülkemizde Son Dönemlerde Yaşanan Ekonomik Kriz Sizi Nasıl Etkiliyor? sorusunun Hane Aylık 

Gelir karşılaştırmasına baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %92,2’si Çok Kötü Etkiliyor, %7,8’i Kötü Etkiliyor; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %90,4’ü Çok Kötü Etkiliyor, %9,6’sı Kötü 

Etkiliyor; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %80,5’i Çok Kötü Etkiliyor, %18,2’si Kötü 

Etkiliyor, %1,3’ü Hiç Etkilemiyor; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %81,5’i Çok Kötü Etkiliyor, %18,5’i Kötü 

Etkiliyor; 

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %62,7’si Çok Kötü Etkiliyor, %35,5’i Kötü 

Etkiliyor, %0,9’u Kararsızım, %,5’i Etkilemiyor, %0,5’i Hiç Etkilemiyor yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 Araştırma grubuna yöneltilen “Son Bir Yıl İçerisinde Alım Gücünüz Nasıl Değişti?” 

sorusuna, katılımcıların %98’i Kötüye Gitti , %1,6’sı Aynı Kaldı, %0,4’ü İyiye Doğru Gitti 

yanıtlarını vermişlerdir.  
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SON BİR YIL İÇERİSİNDE ALIM GÜCÜNÜZ NASIL DEĞİŞTİ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE 
ALIM GÜCÜNÜZ NASIL 

DEĞİŞTİ? 

İyiye Doğru Gitti 0,40% 0,50%   0,40% 

Aynı Kaldı 0,40% 2,80% 14,30% 1,60% 

Kötüye Gitti 99,30% 96,70% 85,70% 98,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Son Bir Yıl İçerisinde Alım Gücünüz Nasıl Değişti? sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %0,4’ü İyiye Doğru Gitti, %0,4’ü Aynı Kaldı, %99,3’ü Kötüye Gitti;  

Kadın görüşmecilerin %0,5’i İyiye Doğru Gitti, %2,8’i Aynı Kaldı, %96,7’si Kötüye Gitti; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %14,3’ü Aynı Kaldı, %85,7’si Kötüye Gitti yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE ALIM GÜCÜNÜZ NASIL DEĞİŞTİ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE 
ALIM GÜCÜNÜZ NASIL 

DEĞİŞTİ? 

İyiye Doğru Gitti       1,00% 1,40%   0,40% 

Aynı Kaldı   0,90% 1,90% 1,90% 2,80%   1,60% 

Kötüye Gitti 100,00% 99,10% 98,10% 97,10% 95,80% 100,00% 98,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Son Bir Yıl İçerisinde Alım Gücünüz Nasıl Değişti? sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %100’ü Kötüye Gitti; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %0,9’u Aynı Kaldı, %99,1’i Kötüye Gitti; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %1,9’u Aynı Kaldı, %98,1’i Kötüye Gitti; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %1’i İyiye Doğru Gitti, %1,9’u Aynı Kaldı, %97,1’i Kötüye 

Gitti; 

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %1,4’ü İyiye Doğru Gitti, %2,8’i Aynı Kaldı, %95,8’i 

Kötüye Gitti; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %100’ü Kötüye Gitti yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE ALIM GÜCÜNÜZ NASIL DEĞİŞTİ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-
11400 TL 

11401-
16000 TL 

16001-
20000 TL 

20001+ 
TL 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE ALIM 
GÜCÜNÜZ NASIL DEĞİŞTİ? 

İyiye Doğru Gitti         0,90% 0,40% 

Aynı Kaldı 2,00%     2,50% 2,30% 1,60% 

Kötüye Gitti 98,00% 100,00% 100,00% 97,50% 96,80% 98,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Son Bir Yıl İçerisinde Alım Gücünüz Nasıl Değişti? sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %2’si Aynı Kaldı, %98’i Kötüye Gitti; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %100’ü Kötüye Gitti; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %100’ü Kötüye Gitti; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %2,5’i Aynı Kaldı, %97,5’i Kötüye Gitti; 

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %0,9’u İyiye Doğru Gitti, %2,3’ü Aynı Kaldı, 

%96,8’i Kötüye Gitti yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 Araştırma grubuna yöneltilen “Son Bir Yıl İçerisinde Kredi Aldınız Mı?” sorusuna, 

katılımcıların %53,1’i Evet, %46,9’u Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 
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SON BİR YIL İÇERİSİNDE KREDİ ALDINIZ MI? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

SON BİR YIL 
İÇERİSİNDE KREDİ 

ALDINIZ MI? 

Evet 51,30% 55,90% 42,90% 53,10% 

Hayır 48,70% 44,10% 57,10% 46,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Son Bir Yıl İçerisinde Kredi Aldınız Mı? sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %51,3’ü Evet, %48,7’si Hayır;  

Kadın görüşmecilerin %55,9’u Evet, %44,1’i Hayır; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %42,9’u Evet, %57,1’i Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE KREDİ ALDINIZ MI? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE 
KREDİ ALDINIZ MI? 

Evet 48,60% 60,30% 58,10% 47,60% 46,50% 29,40% 53,10% 

Hayır 51,40% 39,70% 41,90% 52,40% 53,50% 70,60% 46,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Son Bir Yıl İçerisinde Kredi Aldınız Mı? sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %48,6’sı Evet, %51,4’ü Hayır; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %60,3’ü Evet, %39,7’si Hayır; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %58,1’i Evet, %41,9’u Hayır; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %47,6’sı Evet, %52,4’ü Hayır;  

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %46,5’i Evet, %53,5’i Hayır; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %29,4’ü Evet, %70,6’sı Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE KREDİ ALDINIZ MI? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-
11400 TL 

11401-
16000 TL 

16001-
20000 TL 

20001+ 
TL 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE 
KREDİ ALDINIZ MI? 

Evet 41,20% 37,00% 49,40% 59,30% 60,40% 53,10% 

Hayır 58,80% 63,00% 50,60% 40,70% 39,60% 46,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Son Bir Yıl İçerisinde Kredi Aldınız Mı? sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %41,2’si Evet, %58,8’i Hayır; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %37’si Evet, %63’ü Hayır; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %49,4’ü Evet, %50,6’sı Hayır; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %59,3’ü Evet, %40,7’si Hayır;  

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %60,4’ü Evet, %39,6’sı Hayır yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



 

 Araştırma grubuna yöneltilen “Son Bir Yıl İçerisinde Kredi Dışında Herhangi Bir Borç 

Aldınız Mı?” sorusuna, katılımcıların %60,1’i Evet, %39,9’u Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 
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SON BİR YIL İÇERİSİNDE KREDİ DIŞINDA HERHANGİ BİR BORÇ ALDINIZ MI? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE 
KREDİ DIŞINDA 

HERHANGİ BİR BORÇ 
ALDINIZ MI? 

Evet 62,00% 57,70% 57,10% 60,10% 

Hayır 38,00% 42,30% 42,90% 39,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Son Bir Yıl İçerisinde Kredi Dışında Herhangi Bir Borç Aldınız Mı? sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %62’si Evet, %38’i Hayır;  

Kadın görüşmecilerin %57,7’si Evet, %42,3’ü Hayır; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %57,1’i Evet, %42,9’u Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE KREDİ DIŞINDA HERHANGİ BİR BORÇ ALDINIZ MI? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE KREDİ DIŞINDA 
HERHANGİ BİR BORÇ ALDINIZ MI? 

Evet 74,30% 69,80% 67,70% 48,60% 46,50% 23,50% 60,10% 

Hayır 25,70% 30,20% 32,30% 51,40% 53,50% 76,50% 39,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Son Bir Yıl İçerisinde Kredi Dışında Herhangi Bir Borç Aldınız Mı? sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %74,3’ü Evet, %25,7’si Hayır; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %69,8’i Evet, %30,2’si Hayır; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %67,7’si Evet, %32,3’ü Hayır; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %48,6’sı Evet, %51,4’ü Hayır;  

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %46,5’i Evet, %53,5’i Hayır; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %23,5’i Evet, %76,5’i Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE KREDİ DIŞINDA HERHANGİ BİR BORÇ ALDINIZ MI? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-
11400 TL 

11401-
16000 TL 

16001-
20000 TL 

20001+ 
TL 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE KREDİ 
DIŞINDA HERHANGİ BİR BORÇ 

ALDINIZ MI? 

Evet 76,50% 68,50% 67,50% 61,70% 50,20% 60,10% 

Hayır 23,50% 31,50% 32,50% 38,30% 49,80% 39,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Son Bir Yıl İçerisinde Kredi Dışında Herhangi Bir Borç Aldınız Mı? sorusunun Hane Aylık Gelir 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %76,5’i Evet, %23,5’i Hayır; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %68,5’i Evet, %31,5’i Hayır; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %67,5’i Evet, %32,5’i Hayır; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %61,7’si Evet, %38,3’ü Hayır;  

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %50,2’si Evet, %49,8’i Hayır yanıtlarını 

vermişlerdir. 

 

 

  



 

 Devamla sorulan “Evet ise, Kredi veya Borcu Niçin Almıştınız?” sorusuna, katılımcıların 

%30,4’ü Temel Gıda Malzemeleri Almak İçin, %17,5’i Başka Bir Borcu Ödemek İçin, %15,7’si 

Gelirim Geçimime Yetmediği İçin, %10,5’i Araba/Ev Almak İçin yanıtların vermişlerdir. 
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EVET İSE KREDİ VEYA BORCU NİÇİN ALMIŞTINIZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

EVET İSE 
KREDİ VEYA 

BORCU 
NİÇİN 

ALMIŞTINIZ? 

Araba/Ev almak için 9,70% 11,70%   10,50% 

Başka bir borcu ödemek için 18,20% 16,40% 25,00% 17,50% 

Eğitim 2,60% 4,70%   3,50% 

Evlilik/Ev eşyası 1,90% 3,10%   2,40% 

Fatura/Kira/Tadilat 3,90% 8,60%   5,90% 

Gelirim geçimime yetmediği için 15,60% 15,60% 25,00% 15,70% 

İş için 8,40% 0,80%   4,90% 

Kredi/Kredi kartı borcunu ödemek için 3,90% 6,30%   4,90% 

Sağlık giderleri 2,60% 6,30%   4,20% 

Temel İhtiyaçlar İçin 33,10% 26,60% 50,00% 30,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Devamla sorulan Evet İse Kredi veya Borcu Niçin Almıştınız? sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %33,1’i Temel İhtiyaçlar İçin, %18,2’si Başka Bir Borcu Ödemek İçin, 

%15,6’sı Gelirim Geçimime Yetmediği İçin;  

Kadın görüşmecilerin %26,6’sı Temel İhtiyaçlar İçin, %16,4’ü Başka Bir Borcu Ödemek İçin, 

%15,6’sı Gelirim Geçimime Yetmediği İçin; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %50’si Temel İhtiyaçlar İçin, %25’i Başka Bir Borcu Ödemek İçin, 

%25’i Gelirim Geçimime Yetmediği İçin yanıtlarını vermişlerdir. 

  



EVET İSE KREDİ VEYA BORCU NİÇİN ALMIŞTINIZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

EVET İSE KREDİ 
VEYA BORCU 

NİÇİN 
ALMIŞTINIZ? 

Araba/Ev almak için 8,00% 13,30% 10,20% 10,90% 3,40% 25,00% 10,50% 

Başka bir borcu ödemek için 20,00% 16,00% 20,40% 20,00% 6,90%   17,50% 

Eğitim   1,30% 4,10% 1,80% 13,80%   3,50% 

Evlilik/Ev eşyası 8,00% 6,70%         2,40% 

Fatura/Kira/Tadilat 8,00% 4,00% 6,10% 7,30% 3,40% 25,00% 5,90% 

Gelirim geçimime yetmediği 
için 16,00% 18,70% 13,30% 14,50% 17,20% 25,00% 15,70% 

İş için 4,00% 1,30% 7,10% 3,60% 10,30%   4,90% 

Kredi/Kredi kartı borcunu 
ödemek için   1,30% 7,10% 9,10% 3,40%   4,90% 

Sağlık giderleri   2,70% 5,10% 7,30%   25,00% 4,20% 

Temel İhtiyaçlar İçin 36,00% 34,70% 26,50% 25,50% 41,40%   30,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Devamla sorulan Evet İse Kredi veya Borcu Niçin Almıştınız? sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %36’sı Temel İhtiyaçlar İçin, %20’si Başka Bir Borcu 

Ödemek İçin, %16’sı Gelirim Geçimime Yetmediği İçin; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %34,7’si Temel İhtiyaçlar İçin, %18,2’si Gelirim Geçimime 

Yetmediği İçin, %16’sı Başka Bir Borcu Ödemek İçin; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %26,5’i Temel İhtiyaçlar İçin, %20,4’ü Başka Bir Borcu 

Ödemek İçin, %13,3’ü Gelirim Geçimime Yetmediği İçin; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %25,5’i Temel İhtiyaçlar İçin, %20’si Başka Bir Borcu 

Ödemek İçin, %14,5’i Gelirim Geçimime Yetmediği İçin; 

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %41,4’ü Temel İhtiyaçlar İçin, %17,2’si Gelirim Geçimime 

Yetmediği İçin, %13,8’i Eğitim; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %25’i Araba/Ev Almak İçin, %25’i 

Fatura/Kira/Tadilat, %25’i Gelirim Geçimime Yetmediği İçin, %25’i Sağlık Giderleri yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



EVET İSE KREDİ VEYA BORCU NİÇİN ALMIŞTINIZ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-
11400 TL 

11401-
16000 TL 

16001-
20000 TL 

20001+ 
TL 

EVET İSE KREDİ 
VEYA BORCU NİÇİN 

ALMIŞTINIZ? 

Araba/Ev almak için     4,30% 11,80% 19,00% 10,50% 

Başka bir borcu ödemek için 16,70% 21,40% 14,90% 13,70% 19,00% 17,50% 

Eğitim 3,30%   6,40% 2,00% 4,30% 3,50% 

Evlilik/Ev eşyası 3,30% 2,40%   5,90% 1,70% 2,40% 

Fatura/Kira/Tadilat 10,00% 2,40% 4,30% 3,90% 7,80% 5,90% 

Gelirim geçimime yetmediği 
için 20,00% 26,20% 27,70% 13,70% 6,90% 15,70% 

İş için 3,30%     7,80% 7,80% 4,90% 

Kredi/Kredi kartı borcunu 
ödemek için   2,40% 2,10% 5,90% 7,80% 4,90% 

Sağlık giderleri 6,70% 9,50% 2,10% 5,90% 1,70% 4,20% 

Temel İhtiyaçlar İçin 36,70% 35,70% 38,30% 29,40% 24,10% 30,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Evet İse Kredi veya Borcu Niçin Almıştınız? sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %36,7’si Temel İhtiyaçlar İçin, %20’si Gelirim 

Geçimime Yetmediği İçin, %16,7’si Başka Bir Borcu Ödemek İçin; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %35,7’si Temel İhtiyaçlar İçin, %26,2’si Gelirim 

Geçimime Yetmediği İçin, %21,4’ü Başka Bir Borcu Ödemek İçin; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %38,3’ü Temel İhtiyaçlar İçin, %27,7’si 

Gelirim Geçimime Yetmediği İçin, %14,9’u Başka Bir Borcu Ödemek İçin; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %29,4’ü Temel İhtiyaçlar İçin, %13,7’si 

Gelirim Geçimime Yetmediği İçin, %13,7’si Başka Bir Borcu Ödemek İçin; 

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %24,1’i Temel İhtiyaçlar İçin, %19’u 

Araba/Ev Almak İçin, %19’u Başka Bir Borcu Ödemek İçin yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 Araştırma grubuna yöneltilen “Hali Hazırda Borcunuz Var Mı?” sorusuna, katılımcıların 

%85,2’si Evet, %14,8’i Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  

85,2

14,8

HALİHAZIRDA BORCUNUZ VAR MI? (%)

Evet Hayır



HALİHAZIRDA BORCUNUZ VAR MI? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

HALİHAZIRDA 
BORCUNUZ VAR 

MI? 

Evet 84,20% 86,40% 85,70% 85,20% 

Hayır 15,80% 13,60% 14,30% 14,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Halihazırda Borcunuz Var Mı? sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %84,2’si Evet, %15,8’i Hayır;  

Kadın görüşmecilerin %86,4’ü Evet, %13,6’sı Hayır; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %85,7’si Evet, %14,3’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



HALİHAZIRDA BORCUNUZ VAR MI? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

HALİHAZIRDA 
BORCUNUZ VAR MI? 

Evet 74,30% 92,20% 90,30% 81,90% 81,70% 47,10% 85,20% 

Hayır 25,70% 7,80% 9,70% 18,10% 18,30% 52,90% 14,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Halihazırda Borcunuz Var Mı? sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %74,3’ü Evet, %25,7’si Hayır; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %92,2’si Evet, %7,8’i Hayır; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %90,3’ü Evet, %9,7’si Hayır; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %81,9’u Evet, %18,1’i Hayır;  

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %91,7’si Evet, %18,3’ü Hayır; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %47,1’i Evet, %52,9’u Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



HALİHAZIRDA BORCUNUZ VAR MI? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-11400 
TL 

11401-16000 
TL 

16001-20000 
TL 

20001+ 
TL 

HALİHAZIRDA 
BORCUNUZ 

VAR MI? 

Evet 92,20% 84,90% 81,80% 81,50% 86,20% 85,20% 

Hayır 7,80% 15,10% 18,20% 18,50% 13,80% 14,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Halihazırda Borcunuz Var Mı? sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %92,2’si Evet, %7,8’i Hayır; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %84,9’u Evet, %15,1’i Hayır; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %81,8’i Evet, %18,2’si Hayır; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %81,5’i Evet, %18,5’i Hayır;  

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %86,2’si Evet, %13,8’i Hayır yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



 

 Araştırma grubuna yöneltilen “Faturalarınızı Ödemekte Zorlanıyor Musunuz?” sorusuna, 

katılımcıların %61,7’si Evet, %12,8’i Hayır, %25,5’i Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  

61,712,8

25,5

FATURALARINIZI ÖDEMEKTE ZORLANIYOR 
MUSUNUZ? (%)

Evet Hayır Kısmen



FATURALARINIZI ÖDEMEKTE ZORLANIYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

FATURALARINIZI 
ÖDEMEKTE 

ZORLANIYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 62,70% 61,00% 42,90% 61,70% 

Hayır 13,30% 11,70% 28,60% 12,80% 

Kısmen 24,00% 27,20% 28,60% 25,50% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Faturalarınızı Ödemekte Zorlanıyor Musunuz? sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %62,7’si Evet, %13,3’ü Hayır, %24’ü Kısmen;  

Kadın görüşmecilerin %61’i Evet, %11,7’si Hayır, %27,2’si Kısmen; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %42,9’u Evet, %28,6’sı Hayır, %28,6’sı Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  



FATURALARINIZI ÖDEMEKTE ZORLANIYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

FATURALARINIZI 
ÖDEMEKTE ZORLANIYOR 

MUSUNUZ? 

Evet 71,40% 67,20% 61,30% 60,00% 57,70% 35,30% 61,70% 

Hayır 5,70% 10,30% 12,90% 10,50% 21,10% 23,50% 12,80% 

Kısmen 22,90% 22,40% 25,80% 29,50% 21,10% 41,20% 25,50% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Faturalarınızı Ödemekte Zorlanıyor Musunuz? sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %71,4’ü Evet, %5,7’si Hayır, %22,9’u Kısmen; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %67,2’si Evet, %10,3’ü Hayır, %22,4’ü Kısmen; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %61,3’ü Evet, %12,9’u Hayır, %25,8’i Kısmen; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %60’ı Evet, %10,5’i Hayır, %29,5’i Kısmen; 

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %57,7’si Evet, %21,1’i Hayır, %21,1’i Kısmen; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %35,3’ü Evet, %23,5’i Hayır, %41,2’si Kısmen 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



FATURALARINIZI ÖDEMEKTE ZORLANIYOR MUSUNUZ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-11400 
TL 

11401-16000 
TL 

16001-20000 
TL 

20001+ 
TL 

FATURALARINIZI 
ÖDEMEKTE 

ZORLANIYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 92,20% 82,20% 74,00% 65,40% 41,90% 61,70% 

Hayır   2,70% 3,90% 6,20% 24,90% 12,80% 

Kısmen 7,80% 15,10% 22,10% 28,40% 33,20% 25,50% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Faturalarınızı Ödemekte Zorlanıyor Musunuz? sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %92,2’si Evet, %7,8’i Kısmen; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %82,2’si Evet, %2,7’si Hayır, %15,1’i Kısmen; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %74’ü Evet, %3,9’u Hayır, %22,1’i Kısmen; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %65,4’ü Evet, %6,2’si Hayır, %28,4’ü Kısmen; 

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %41,9’u Evet, %24,9’u Hayır, %33,2’si 

Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 Araştırma grubuna yöneltilen “Sosyal Yardım Alıyor Musunuz?” sorusuna, katılımcıların 

%11,2’si Evet, %88,8’i Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  

11,2

88,8

SOSYAL YARDIM ALIYOR MUSUNUZ? (%)

Evet Hayır



SOSYAL YARDIM ALIYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

SOSYAL YARDIM 
ALIYOR MUSUNUZ? 

Evet 11,50% 11,30%   11,20% 

Hayır 88,50% 88,70% 100,00% 88,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Sosyal Yardım Alıyor Musunuz? sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %11,5’i Evet, %88,5’i Hayır;  

Kadın görüşmecilerin %11,3’ü Evet, %88,7’si Hayır; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %100’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SOSYAL YARDIM ALIYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SOSYAL YARDIM 
ALIYOR MUSUNUZ? 

Evet 25,70% 10,30% 11,60% 11,40% 7,00%   11,20% 

Hayır 74,30% 89,70% 88,40% 88,60% 93,00% 100,00% 88,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Sosyal Yardım Alıyor Musunuz? sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %25,7’si Evet, %74,3’ü Hayır; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %10,3’ü Evet, %89,7’si Hayır; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %11,6’sı Evet, %88,4’ü Hayır; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %11,4’ü Evet, %88,6’sı Hayır;  

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %7’si Evet, %93’ü Hayır; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %100’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SOSYAL YARDIM ALIYOR MUSUNUZ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 6001-11400 TL 11401-16000 TL 16001-20000 TL 

20001+ 
TL 

SOSYAL YARDIM 
ALIYOR MUSUNUZ? 

Evet 37,30% 24,70% 6,50% 8,60% 3,20% 11,20% 

Hayır 62,70% 75,30% 93,50% 91,40% 96,80% 88,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Sosyal Yardım Alıyor Musunuz? sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %37,3’ü Evet, %62,7’si Hayır; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %24,7’si Evet, %75,3’ü Hayır; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %6,5’i Evet, %93,5’i Hayır; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %8,6’sı Evet, %91,4’ü Hayır;  

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %3,2’si Evet, %96,8’i Hayır yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



 

 Devamla sorulan “Evet ise Aldığınız Sosyal Yardımlar İhtiyaçlarınızı Ne Kadar 

Karşılıyor?” sorusuna, katılımcıların %71,4’ü Kesinlikle Yetmiyor, %19,6’sı Yetmiyor, %5,4’ü 

Kesinlikle Yetiyor, %3,6’sı Yetiyor yanıtlarını vermişlerdir. 

  

5,4

3,6

19,6

71,4

EVET İSE ALDIĞINIZ SOSYAL YARDIMLAR İHTİYACINIZI 
NE KADAR KARŞILIYOR? (%)

Kesinlikle yetiyor Yetiyor Yetmiyor Kesinlikle yetmiyor



 

 Araştırma grubuna yöneltilen “Geliriniz Giderlerinizi Karşılamaya Yetiyor Mu?” sorusuna, 

katılımcıların %43,7’si Kesinlikle Yetmiyor, %31,7’si Yetmiyor, %17,8’i Kısmen, %4,6’sı Yetiyor, 

%2,2’si Kesinlikle Yetiyor yanıtlarını vermişlerdir. 

  

2,2 4,6

17,8

31,7

43,7

GELİRİNİZ GİDERLERİNİZİ KARŞILAMAYA 
YETİYOR MU? (%)

Kesinlikle yetiyor Yetiyor Kısmen Yetmiyor Kesinlikle yetmiyor



GELİRİNİZ GİDERLERİNİZİ KARŞILAMAYA YETİYOR MU? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

GELİRİNİZ 
GİDERLERİNİZİ 
KARŞILAMAYA 
YETİYOR MU? 

Kesinlikle yetiyor 3,60% 0,50%   2,20% 

Yetiyor 5,40% 3,30% 14,30% 4,60% 

Kısmen 21,50% 13,10% 14,30% 17,80% 

Yetmiyor 26,50% 38,50% 28,60% 31,70% 

Kesinlikle yetmiyor 43,00% 44,60% 42,90% 43,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Geliriniz Giderlerinizi Karşılamaya Yetiyor Mu? sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %3,6’sı Kesinlikle Yetiyor, %5,4’ü Yetiyor, %21,5’i Kısmen, %26,5’i 

Yetmiyor, %43’ü Hiç Yetmiyor;  

Kadın görüşmecilerin %0,5’i Kesinlikle Yetiyor, %3,3’ü Yetiyor, %13,1’i Kısmen, %38,5’i 

Yetmiyor, %44,6’sı Hiç Yetmiyor; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %14,3’ü Yetiyor, %14,3’ü Kısmen, %28,6’sı Yetmiyor, %42,9’u Hiç 

Yetmiyor yanıtlarını vermişlerdir. 

  



GELİRİNİZ GİDERLERİNİZİ KARŞILAMAYA YETİYOR MU? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

GELİRİNİZ 
GİDERLERİNİZİ 
KARŞILAMAYA 
YETİYOR MU? 

Kesinlikle yetiyor   2,60% 0,60% 2,90% 4,20% 5,90% 2,20% 

Yetiyor   3,40% 3,90% 7,60% 5,60% 5,90% 4,60% 

Kısmen 11,40% 14,70% 16,80% 19,00% 18,30% 52,90% 17,80% 

Yetmiyor 42,90% 32,80% 29,70% 30,50% 33,80% 17,60% 31,70% 

Kesinlikle yetmiyor 45,70% 46,60% 49,00% 40,00% 38,00% 17,60% 43,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Geliriniz Giderlerinizi Karşılamaya Yetiyor Mu? sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %11,4’ü Kısmen, %42,9’u Yetmiyor, %45,7’si Kesinlikle 

Yetmiyor; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %2,6’sı Kesinlikle Yetiyor, %3,4’ü Yetiyor, %14,7’si 

Kısmen, %32,8’i Yetmiyor, %46,6’sı Kesinlikle Yetmiyor; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %0,6’sı Kesinlikle Yetiyor, %3,9’u Yetiyor, %16,8’i 

Kısmen, %29,7’si Yetmiyor, %49’u Kesinlikle Yetmiyor; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %2,9’u Kesinlikle Yetiyor, %7,6’sı Yetiyor, %19’u Kısmen, 

%30,5’i Yetmiyor, %40’ı Kesinlikle Yetmiyor; 

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %4,2’si Kesinlikle Yetiyor, %5,6’sı Yetiyor, %18,3’ü 

Kısmen, %33,8’i Yetmiyor, %38’i Kesinlikle Yetmiyor; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki %5,9’u Kesinlikle Yetiyor, %5,9’u Yetiyor, %52,9’u Kısmen, 

%17,6’sı Yetmiyor, %17,6’sı Kesinlikle Yetmiyor yanıtlarını vermişlerdir. 

  



GELİRİNİZ GİDERLERİNİZİ KARŞILAMAYA YETİYOR MU? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-
11400 TL 

11401-
16000 TL 

16001-
20000 TL 

20001+ 
TL 

 GELİRİNİZ 
GİDERLERİNİZİ 
KARŞILAMAYA 
YETİYOR MU? 

Kesinlikle yetiyor 2,00% 8,20% 2,60%   0,90% 2,20% 

Yetiyor     2,60% 2,50% 8,80% 4,60% 

Kısmen 3,90% 5,50% 15,60% 18,50% 25,80% 17,80% 

Yetmiyor 23,50% 37,00% 23,40% 37,00% 32,70% 31,70% 

Kesinlikle yetmiyor 70,60% 49,30% 55,80% 42,00% 31,80% 43,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Geliriniz Giderlerinizi Karşılamaya Yetiyor Mu? sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %2’si Kesinlikle Yetiyor, %3,9’u Kısmen, %23,5’i 

Yetmiyor, %70,6’sı Kesinlikle Yetmiyor; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %8,2’si Kesinlikle Yetiyor, %5,5’i Kısmen, 

%37’si Yetmiyor, %49,3’ü Kesinlikle Yetmiyor; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %2,6’sı Kesinlikle Yetiyor, %2,6’sı Yetiyor, 

%15,6’sı Kısmen, %23,4’ü Yetmiyor, %55,8’i Kesinlikle Yetmiyor; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %2,5’i Yetiyor, %18,5’i Kısmen, %37’si 

Yetmiyor, %42’si Kesinlikle Yetmiyor; 

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %0,9’u Kesinlikle Yetiyor, %8,8’i Yetiyor, 

%25,8’i Kısmen, %32,7’si Yetmiyor, %31,8’i Kesinlikle Yetmiyor yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 Araştırma grubuna yöneltilen “Temel İhtiyaçlarınızı Karşılayabiliyor Musunuz?” sorusuna, 

katılımcıların %2,4’ü Evet, Rahatlıkla Karşılıyorum, %7,6’sı Evet, Zorlanmadan Karşılıyorum, 

%55,9’u Hayır, Bazı İhtiyaçları Karşılamakta Zorlanıyorum, %45,9’u Hayır, Temel 

İhtiyaçlarımı Karşılamakta Büyük Zorluklar Yaşıyorum yanıtlarını vermişlerdir. 
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TEMEL İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? (%)



TEMEL İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

TEMEL 
İHTİYAÇLARINIZI 

KARŞILAYABİLİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet, rahatlıkla karşılıyorum 3,20% 1,40%   2,40% 

Evet, zorlanmadan karşılıyorum 8,20% 6,10% 28,60% 7,60% 

Hayır, bazı ihtiyaçları karşılamakta zorlanıyorum 57,00% 54,50% 57,10% 55,90% 

Hayır, temel ihtiyaçlarımı karşılamakta büyük 
zorluklar yaşıyorum 31,50% 38,00% 14,30% 34,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Temel İhtiyaçlarınızı Karşılayabiliyor Musunuz? sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %3,2’si Evet Rahatlıkla Karşılıyorum, %8,2’si Evet Zorlanmadan 

Karşılıyorum, %57’si Hayır, Bazı İhtiyaçlarımı Karşılamakta Zorlanıyorum, %31,5’i Hayır, 

Temel İhtiyaçlarımı Karşılamakta Büyük Zorluklar Yaşıyorum;  

Kadın görüşmecilerin %1,4’ü Evet Rahatlıkla Karşılıyorum, %6,1’i Evet Zorlanmadan 

Karşılıyorum, %54,5’i Hayır, Bazı İhtiyaçlarımı Karşılamakta Zorlanıyorum, %38’i Hayır, 

Temel İhtiyaçlarımı Karşılamakta Büyük Zorluklar Yaşıyorum; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %28,6’sı Evet Zorlanmadan Karşılıyorum, %57,1’i Hayır, Bazı 

İhtiyaçlarımı Karşılamakta Zorlanıyorum, %14,3’ü Hayır, Temel İhtiyaçlarımı Karşılamakta 

Büyük Zorluklar Yaşıyorum yanıtlarını vermişlerdir. 

  



TEMEL İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

TEMEL 
İHTİYAÇLARINIZI 

KARŞILAYABİLİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet, rahatlıkla karşılıyorum     3,20% 2,90% 4,20% 5,90% 2,40% 

Evet, zorlanmadan 
karşılıyorum 8,60% 6,90% 4,50% 10,50% 11,30% 5,90% 7,60% 

Hayır, bazı ihtiyaçları 
karşılamakta zorlanıyorum 45,70% 57,80% 54,80% 55,20% 59,20% 64,70% 55,90% 

Hayır, temel ihtiyaçlarımı 
karşılamakta büyük zorluklar 
yaşıyorum 45,70% 35,30% 37,40% 31,40% 25,40% 23,50% 34,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Temel İhtiyaçlarınızı Karşılayabiliyor Musunuz? sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %8,6’sı Evet Zorlanmadan Karşılıyorum, %45,7’si Hayır, 

Bazı İhtiyaçlarımı Karşılamakta Zorlanıyorum, %45,7’si Hayır, Temel İhtiyaçlarımı 

Karşılamakta Büyük Zorluklar Yaşıyorum; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %6,9’u Evet Zorlanmadan Karşılıyorum, %57,8’i Hayır, 

Bazı İhtiyaçlarımı Karşılamakta Zorlanıyorum, %37,4’ü Hayır, Temel İhtiyaçlarımı 

Karşılamakta Büyük Zorluklar Yaşıyorum; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %3,2’si Evet Rahatlıkla Karşılıyorum, %4,5’i Evet 

Zorlanmadan Karşılıyorum, %57,8’i Hayır, Bazı İhtiyaçlarımı Karşılamakta Zorlanıyorum, 

%37,4’ü Hayır, Temel İhtiyaçlarımı Karşılamakta Büyük Zorluklar Yaşıyorum; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %2,9’u Evet Rahatlıkla Karşılıyorum, %10,5’i Evet 

Zorlanmadan Karşılıyorum, %55,2’si Hayır, Bazı İhtiyaçlarımı Karşılamakta Zorlanıyorum, 

%31,4’ü Hayır, Temel İhtiyaçlarımı Karşılamakta Büyük Zorluklar Yaşıyorum; 

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %4,2’si Evet Rahatlıkla Karşılıyorum, %11,3’ü Evet 

Zorlanmadan Karşılıyorum, %59,2’si Hayır, Bazı İhtiyaçlarımı Karşılamakta Zorlanıyorum, 

%25,4’ü Hayır, Temel İhtiyaçlarımı Karşılamakta Büyük Zorluklar Yaşıyorum; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %5,9’u Evet Rahatlıkla Karşılıyorum, %5,9’u Evet 

Zorlanmadan Karşılıyorum, %64,7’si Hayır, Bazı İhtiyaçlarımı Karşılamakta Zorlanıyorum, 

%23,5’i Hayır, Temel İhtiyaçlarımı Karşılamakta Büyük Zorluklar Yaşıyorum yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



TEMEL İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-
11400 TL 

11401-
16000 TL 

16001-
20000 TL 

20001+ 
TL 

TEMEL 
İHTİYAÇLARINIZI 

KARŞILAYABİLİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet, rahatlıkla karşılıyorum     1,30% 3,70% 3,70% 2,40% 

Evet, zorlanmadan karşılıyorum 2,00%   3,90% 1,20% 15,20% 7,60% 

Hayır, bazı ihtiyaçları karşılamakta 
zorlanıyorum 15,70% 43,80% 49,40% 67,90% 67,30% 55,90% 

Hayır, temel ihtiyaçlarımı 
karşılamakta büyük zorluklar 
yaşıyorum 82,40% 56,20% 45,50% 27,20% 13,80% 34,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Temel İhtiyaçlarınızı Karşılayabiliyor Musunuz? sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %2’si Evet Zorlanmadan Karşılıyorum, %15,7’si 

Hayır, Bazı İhtiyaçlarımı Karşılamakta Zorlanıyorum, %82,4’ü Hayır, Temel İhtiyaçlarımı 

Karşılamakta Büyük Zorluklar Yaşıyorum; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %43,8’i Hayır, Bazı İhtiyaçlarımı Karşılamakta 

Zorlanıyorum, %56,2’si Hayır, Temel İhtiyaçlarımı Karşılamakta Büyük Zorluklar Yaşıyorum; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %1,3’ü Evet Rahatlıkla Karşılıyorum, %3,9’u 

Evet Zorlanmadan Karşılıyorum, %49,4’ü Hayır, Bazı İhtiyaçlarımı Karşılamakta 

Zorlanıyorum, %45,5’i Hayır, Temel İhtiyaçlarımı Karşılamakta Büyük Zorluklar Yaşıyorum; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %3,7’si Evet Rahatlıkla Karşılıyorum, %1,2’si 

Evet Zorlanmadan Karşılıyorum, %67,9’u Hayır, Bazı İhtiyaçlarımı Karşılamakta 

Zorlanıyorum, %27,2’si Hayır, Temel İhtiyaçlarımı Karşılamakta Büyük Zorluklar Yaşıyorum; 

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %3,7’si Evet Rahatlıkla Karşılıyorum, 

%15,2’si Evet Zorlanmadan Karşılıyorum, %67,3’ü Hayır, Bazı İhtiyaçlarımı Karşılamakta 

Zorlanıyorum, %13,8’i Hayır, Temel İhtiyaçlarımı Karşılamakta Büyük Zorluklar Yaşıyorum 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 Araştırma grubuna yöneltilen “Sağlık Giderlerinizi Karşılayabiliyor Musunuz?” sorusuna, 

katılımcıların %24,2’si Evet, %32,3’ü Hayır, %43,5’i Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 
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SAĞLIK GİDERLERİNİZİ KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

SAĞLIK GİDERLERİNİZİ 
KARŞILAYABİLİYOR 

MUSUNUZ? 

Evet 22,60% 25,40% 57,10% 24,20% 

Hayır 30,10% 35,70% 14,30% 32,30% 

Kısmen 47,30% 39,00% 28,60% 43,50% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Sağlık Giderlerinizi Karşılayabiliyor Musunuz? sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %22,6’sı Evet, %30,1’i Hayır, %47,3’ü Kısmen;  

Kadın görüşmecilerin %25,4’ü Evet, %35,7’si Hayır, %39’u Kısmen; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %57,1’i Evet, %14,3’ü Hayır, %28,6’sı Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SAĞLIK GİDERLERİNİZİ KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SAĞLIK GİDERLERİNİZİ 
KARŞILAYABİLİYOR 

MUSUNUZ? 

Evet 14,30% 26,70% 14,80% 31,40% 35,20% 23,50% 24,20% 

Hayır 37,10% 37,90% 41,90% 24,80% 14,10% 17,60% 32,30% 

Kısmen 48,60% 35,30% 43,20% 43,80% 50,70% 58,80% 43,50% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Sağlık Giderlerinizi Karşılayabiliyor Musunuz? sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %14,3’ü Evet, %37,1’i Hayır, %48,6’sı Kısmen; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %26,7’si Evet, %37,9’u Hayır, %35,3’ü Kısmen; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %14,8’i Evet, %41,9’u Hayır, %43,2’si Kısmen; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %31,4’ü Evet, %24,8’i Hayır, %43,8’i Kısmen; 

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %35,2’si Evet, %14,1’i Hayır, %50,7’si Kısmen; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %23,5’i Evet, %17,6’sı Hayır, %58,8’i Kısmen 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SAĞLIK GİDERLERİNİZİ KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-11400 
TL 

11401-16000 
TL 

16001-20000 
TL 

20001+ 
TL 

SAĞLIK 
GİDERLERİNİZİ 

KARŞILAYABİLİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 7,80% 12,30% 15,60% 24,70% 35,00% 24,20% 

Hayır 64,70% 43,80% 45,50% 29,60% 17,10% 32,30% 

Kısmen 27,50% 43,80% 39,00% 45,70% 47,90% 43,50% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Sağlık Giderlerinizi Karşılayabiliyor Musunuz? sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %7,8’i Evet, %64,7’si Hayır, %27,5’i Kısmen; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %12,3’ü Evet, %43,8’i Hayır, %43,8’i Kısmen; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %15,6’sı Evet, %45,5’i Hayır, %39’u Kısmen; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %24,7’si Evet, %29,6’sı Hayır, %45,7’si 

Kısmen; 

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %35’i Evet, %17,1’i Hayır, %47,9’u Kısmen 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON 1 YILDA AŞAĞIDAKİ AKTİVİTELERİ NE SIKLIKLA YAPMAKTASINIZ? (%) 

  HİÇ NADİREN ARA SIRA SIK SIK TOPLAM 

TATİL 64,40% 24,30% 10,80% 0,40% 100% 

TİYATRO/SİNEMA 62,30% 26,20% 11,00% 0,40% 100% 

KONSER/FESTİVAL 73,10% 19,70% 7,20%   100% 

SPOR AKTİVİTELERİ 67,00% 19,50% 9,70% 3,80% 100% 

EŞ/DOST/AKRABA ZİYARETLERİ 12,70% 51,60% 31,10% 4,60% 100% 

RESTORAN/KAFE VB. 26,50% 46,40% 23,30% 3,80% 100% 

PİKNİK 46,90% 39,00% 13,20% 0,90% 100% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Son 1 Yılda Aşağıdaki Sosyal Aktiviteleri Ne Sıklıkla 

Yapmaktasınız?” sorusuna, katılımcıların yanıtları aşağıdaki gibidir: 

Tatil aktivitesi için, %64,4’ü Hiç, %24,3’ü Nadiren, %10,8’i Ara Sıra, %0,4’ü Sık Sık; 

Tiyatro/Sinema aktivitesi için, %62,3’ü Hiç, %26,2’si Nadiren, %11’i Ara Sıra, %0,4’ü Sık Sık; 

Konser/Festival aktivitesi için, %73,1’i Hiç, %19,7’si Nadiren, %7,2’si Ara Sıra; 

Spor Aktiviteleri için, %67’si Hiç, %19,5’i Nadiren, %9,7’si Ara Sıra, %3,8’i Sık Sık; 

Eş/Dost/Akraba Ziyaretleri aktivitesi için, %12,7’si Hiç, %51,6’sı Nadiren, %31,1’i Ara Sıra, 

%4,6’sı Sık Sık; 

Restoran/Kafe vb. aktivitesi için, %26,5’i Hiç, %46,4’ü Nadiren, %23,3’ü Ara Sıra, %3,8’i Sık Sık; 

Piknik aktivitesi için, %46,9’u Hiç, %39’u Nadiren, %13,2’si Ara Sıra, %0,9’u Sık Sık yanıtlarını 

vermişlerdir.  



 

 Araştırma grubuna yöneltilen “Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Aile/Akraba Desteğine 

İhtiyaç Duyuyor Musunuz?” sorusuna, katılımcıların %42,8’i Evet, %34,1’i Hayır, %23,1’i Kısmen 

yanıtlarını vermişlerdir. 
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TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE AİLE/AKRABA DESTEĞİNE İHTİYAÇ DUYUYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE 
AİLE/AKRABA DESTEĞİNE İHTİYAÇ 

DUYUYOR MUSUNUZ? 

Evet 40,60% 45,10% 57,10% 42,80% 

Hayır 35,30% 32,90% 28,60% 34,10% 

Kısmen 24,10% 22,10% 14,30% 23,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Aile/Akraba Desteğine İhtiyaç Duyuyor Musunuz? sorusunun 

Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %40,6’sı Evet, %35,3’ü Hayır, %24,1’i Kısmen;  

Kadın görüşmecilerin %45,1’i Evet, %32,9’u Hayır, %22,1’i Kısmen; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %57,1’i Evet, %28,6’sı Hayır, %14,3’ü Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  



TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE AİLE/AKRABA DESTEĞİNE İHTİYAÇ DUYUYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

TEMEL İHTİYAÇLARINIZA 
ERİŞİMDE AİLE/AKRABA 

DESTEĞİNE İHTİYAÇ 
DUYUYOR MUSUNUZ? 

Evet 65,70% 50,40% 43,20% 36,20% 33,80% 17,60% 42,80% 

Hayır 14,30% 27,80% 31,00% 39,00% 46,50% 64,70% 34,10% 

Kısmen 20,00% 21,70% 25,80% 24,80% 19,70% 17,60% 23,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Aile/Akraba Desteğine İhtiyaç Duyuyor Musunuz? sorusunun 

Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %65,7’si Evet, %14,3’ü Hayır, %20’si Kısmen; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %50,4’ü Evet, %27,8’i Hayır, %21,7’si Kısmen; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %43,2’si Evet, %31’i Hayır, %25,8’i Kısmen; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %36,2’si Evet, %39’u Hayır, %24,8’i Kısmen; 

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %33,8’i Evet, %46,5’i Hayır, %19,7’si Kısmen; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %17,6’sı Evet, %64,7’si Hayır, %17,6’sı Kısmen 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE AİLE/AKRABA DESTEĞİNE İHTİYAÇ DUYUYOR MUSUNUZ? * HANE AYLIK 
GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-11400 
TL 

11401-16000 
TL 

16001-20000 
TL 

20001+ 
TL 

TEMEL 
İHTİYAÇLARINIZA 

ERİŞİMDE 
AİLE/AKRABA 

DESTEĞİNE İHTİYAÇ 
DUYUYOR MUSUNUZ? 

Evet 64,70% 65,80% 57,10% 37,00% 26,90% 42,80% 

Hayır 11,80% 13,70% 24,70% 32,10% 50,50% 34,10% 

Kısmen 23,50% 20,50% 18,20% 30,90% 22,70% 23,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Aile/Akraba Desteğine İhtiyaç Duyuyor Musunuz? sorusunun 

Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %64,7’si Evet, %11,8’i Hayır, %23,5’i Kısmen; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %65,8’i Evet, %13,7’si Hayır, %20,5’i Kısmen; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %57,1’i Evet, %24,7’si Hayır, %18,2’si Kısmen; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %37’si Evet, %32,1’i Hayır, %30,9’u Kısmen; 

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %26,9’u Evet, %50,5’i Hayır, %22,7’si 

Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

  



 

Araştırma grubuna yöneltilen “Gündelik Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Komşularınızdan 

Katkı/Destek Alabiliyor Musunuz?” sorusuna, katılımcıların %4,2’si Evet, %86,7’si Hayır, %9’u 

Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  

4,2

86,7

9

GÜNDELİK TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE 
KOMŞULARINIZDAN KATKI/DESTEK ALABİLİYOR 

MUSUNUZ? (%)

Evet Hayır Kısmen



GÜNDELİK TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE KOMŞULARINIZDAN KATKI/DESTEK ALABİLİYOR 
MUSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

GÜNDELİK TEMEL İHTİYAÇLARINIZA 
ERİŞİMDE KOMŞULARINIZDAN 

KATKI/DESTEK ALABİLİYOR MUSUNUZ? 

Evet 2,90% 5,60% 14,30% 4,20% 

Hayır 88,50% 85,00% 71,40% 86,70% 

Kısmen 8,60% 9,40% 14,30% 9,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Gündelik Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Komşularınızdan Katkı/Destek Alabiliyor Musunuz? 

sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %2,9’u Evet, %88,5’i Hayır, %8,6’sı Kısmen;  

Kadın görüşmecilerin %5,6’sı Evet, %85’i Hayır, %9,4’ü Kısmen; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %14,3’ü Evet, %71,4’ü Hayır, %14,3’ü Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  



GÜNDELİK TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE KOMŞULARINIZDAN KATKI/DESTEK ALABİLİYOR MUSUNUZ? * YAŞ 
ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

 GÜNDELİK TEMEL 
İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE 

KOMŞULARINIZDAN KATKI/DESTEK 
ALABİLİYOR MUSUNUZ? 

Evet 2,90% 8,70% 3,90% 1,90% 2,80%   4,20% 

Hayır 65,70% 81,70% 90,30% 91,40% 88,70% 94,10% 86,70% 

Kısmen 31,40% 9,60% 5,80% 6,70% 8,50% 5,90% 9,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Gündelik Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Komşularınızdan Katkı/Destek Alabiliyor Musunuz? 

sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %2,9’u Evet, %65,7’si Hayır, %31,4’ü Kısmen; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %8,7’si Evet, %81,7’si Hayır, %9,6’sı Kısmen; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %3,9’u Evet, %90,3’ü Hayır, %5,8’i Kısmen; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %1,9’u Evet, %91,4’ü Hayır, %6,7’si Kısmen; 

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %2,8’i Evet, %88,7’si Hayır, %8,5’i Kısmen; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %94,1’i Hayır, %5,9’u Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  



GÜNDELİK TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE KOMŞULARINIZDAN KATKI/DESTEK ALABİLİYOR MUSUNUZ? * 
HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-11400 
TL 

11401-16000 
TL 

16001-20000 
TL 

20001+ 
TL 

GÜNDELİK TEMEL 
İHTİYAÇLARINIZA 

ERİŞİMDE 
KOMŞULARINIZDAN 

KATKI/DESTEK 
ALABİLİYOR MUSUNUZ? 

Evet 9,80% 6,80% 6,50%   2,80% 4,20% 

Hayır 74,50% 71,20% 85,70% 96,30% 91,70% 86,70% 

Kısmen 15,70% 21,90% 7,80% 3,70% 5,60% 9,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Gündelik Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Komşularınızdan Katkı/Destek Alabiliyor Musunuz? 

sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %9,8’i Evet, %74,5’i Hayır, %15,7’si Kısmen; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %6,8’i Evet, %71,5’i Hayır, %21,9’u Kısmen; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %6,5’i Evet, %85,7’si Hayır, %7,8’i Kısmen; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %96,3’ü Hayır, %3,7’si Kısmen; 

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %2,8’i Evet, %91,7’si Hayır, %5,6’sı Kısmen 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 Araştırma grubuna yöneltilen çoklu yanıt alınan “Hayat Pahalılığı ile Nasıl Baş 

Ediyorsunuz?” sorusuna, katılımcıların %40,9’u Daha Az Harcama Yaparak, %25,7’si 

Kredi/Borçla, %14’ü Daha Az Ürün Alarak, %11,2’si İndirimli Ürünleri Tercih Ederek, %8,2’si 

Tasarruf Yaparak yanıtlarını vermişlerdir. 
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HAYAT PAHALILIĞI İLE NASIL BAŞ EDİYORSUNUZ? (%)



HAYAT PAHALILIĞI İLE NASIL BAŞ EDİYORSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

HAYAT 
PAHALILIĞI İLE 

NASIL BAŞ 
EDİYORSUNUZ? 

Daha Az Harcama Yaparak 41,20% 41,30% 14,30% 40,90% 

Daha Az Ürün Alarak 15,80% 12,20%   14,00% 

İndirimli Ürünleri Tercih Ederek 8,60% 14,10% 28,60% 11,20% 

Tasarruf Yaparak 9,70% 6,10% 14,30% 8,20% 

Kredi/Borçla 24,70% 26,30% 42,90% 25,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Hayat Pahalılığı ile Nasıl Baş Ediyorsunuz? sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %41,2’si Daha Az Harcama Yaparak, %24,7’si Kredi/Borçla, %15,8’i Daha 

Az Ürün Alarak;  

Kadın görüşmecilerin %41,3’ü Daha Az Harcama Yaparak, %26,3’ü Kredi/Borçla, %14,1’i 

İndirimli Ürünleri Tercih Ederek; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %42,9’u Kredi/Borçla, %28,6’sı İndirimli Ürünleri Tercih Ederek, 

%14,3’ü Daha Az Harcama Yaparak, %14,3’ü Tasarruf Yaparak yanıtlarını vermişlerdir. 

  



HAYAT PAHALILIĞI İLE NASIL BAŞ EDİYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

HAYAT 
PAHALILIĞI İLE 

NASIL BAŞ 
EDİYORSUNUZ? 

Daha Az Harcama Yaparak 28,60% 38,80% 42,60% 44,80% 40,80% 41,20% 40,90% 

Daha Az Ürün Alarak 11,40% 12,90% 12,90% 10,50% 22,50% 23,50% 14,00% 

İndirimli Ürünleri Tercih Ederek 8,60% 8,60% 7,70% 13,30% 22,50% 5,90% 11,20% 

Tasarruf Yaparak   8,60% 11,60% 7,60% 1,40% 23,50% 8,20% 

Kredi/Borçla 51,40% 31,00% 25,20% 23,80% 12,70% 5,90% 25,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Hayat Pahalılığı ile Nasıl Baş Ediyorsunuz? sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %51,4’ü Kredi/Borçla, %28,6’sı Daha Az Harcama 

Yaparak, %11,4’ü Daha Az Ürün Alarak; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %38,8’i Daha Az Harcama Yaparak, %31’i Kredi/Borçla, 

%12,9’u Daha Az Ürün Alarak; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %42,6’sı Daha Az Harcama Yaparak, %25,2’si 

Kredi/Borçla, %12,9’u Daha Az Ürün Alarak; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %44,8’i Daha Az Harcama Yaparak, %23,8’i Kredi/Borçla, 

%13,3’ü İndirimli Ürünleri Tercih Ederek;  

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %40,8’i Daha Az Harcama Yaparak, %22,5’i Daha Az 

Ürün Alarak, %22,5’i İndirimli Ürünleri Tercih Ederek; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %41,2’si Daha Az Harcama Yaparak, %23,5’i Daha 

Az Ürün Alarak, %23,5’i Tasarruf Yaparak yanıtlarını vermişlerdir. 

  



HAYAT PAHALILIĞI İLE NASIL BAŞ EDİYORSUNUZ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-
11400 TL 

11401-
16000 TL 

16001-
20000 TL 

20001+ 
TL 

HAYAT 
PAHALILIĞI İLE 

NASIL BAŞ 
EDİYORSUNUZ? 

Daha Az Harcama 
Yaparak 31,40% 38,40% 32,50% 46,90% 44,70% 40,90% 

Daha Az Ürün Alarak 15,70% 20,50% 16,90% 8,60% 12,40% 14,00% 

İndirimli Ürünleri Tercih 
Ederek 5,90% 9,60% 9,10% 12,30% 13,40% 11,20% 

Tasarruf Yaparak 13,70% 5,50% 6,50% 8,60% 8,30% 8,20% 

Kredi/Borçla 33,30% 26,00% 35,10% 23,50% 21,20% 25,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Hayat Pahalılığı ile Nasıl Baş Ediyorsunuz? sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %33,3’ü Kredi/Borçla, %31,4’ü Daha Az Harcama 

Yaparak, %15,7’si Daha Az Ürün Alarak; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %38,4’ü Daha Az Harcama Yaparak, %26’sı 

Kredi/Borçla, %20,5’i Daha Az Ürün Alarak; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %35,1’i Kredi/Borçla, %32,5’i Daha Az 

Harcama Yaparak, %16,9’u Daha Az Ürün Alarak; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %46,9’u Daha Az Harcama Yaparak, %23,5’i 

Kredi/Borçla, %12,3’ü İndirimli Ürünleri Tercih Ederek; 

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %44,7’si Daha Az Harcama Yaparak, 

%21,2’si Kredi/Borçla, %13,4’ü İndirimli Ürünleri Tercih Ederek yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



 

 Araştırma grubuna yöneltilen çoklu yanıt alınan “Son 1 Yıl İçerisinde Satın Almaktan 

Vazgeçtiğiniz Ürünler Oldu Mu?” sorusuna, katılımcıların %98’i Evet, %2’si Hayır yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  

98

2

SON BİR YIL İÇERİSİNDE SATIN ALMAKTAN 
VAZGEÇTİĞİNİZ ÜRÜNLER/İHTİYAÇLAR OLDU MU? (%)

Evet Hayır



 

Son Bir Yıl İçerisinde Satın Almaktan Vazgeçtiğiniz Ürünler/İhtiyaçlar Oldu Mu? sorusunun 

Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %97,1’i Evet, %2,9’u Hayır;  

Kadın görüşmecilerin %99,1’i Evet, %0,9’u Hayır; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %100’ü Evet yanıtlarını vermişlerdir. 

  

SON BİR YIL İÇERİSİNDE SATIN ALMAKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ ÜRÜNLER/İHTİYAÇLAR OLDU MU? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE SATIN 
ALMAKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ 

ÜRÜNLER/İHTİYAÇLAR OLDU MU? 

Evet 97,10% 99,10% 100,00% 98,00% 

Hayır 2,90% 0,90%   2,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



SON BİR YIL İÇERİSİNDE SATIN ALMAKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ ÜRÜNLER/İHTİYAÇLAR OLDU MU? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE SATIN 
ALMAKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ 

ÜRÜNLER/İHTİYAÇLAR OLDU MU? 

Evet 100,00% 99,10% 98,10% 96,20% 97,20% 100,00% 98,00% 

Hayır   0,90% 1,90% 3,80% 2,80%   2,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Son Bir Yıl İçerisinde Satın Almaktan Vazgeçtiğiniz Ürünler/İhtiyaçlar Oldu Mu? sorusunun 

Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %100’ü Evet; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %99,1’i Evet, %0,9’u Hayır; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %98,1’i Evet, %1,9’u Hayır; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %96,2’si Evet, %3,8’i Hayır;  

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %97,2’si Evet, %2,8’i Hayır; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %100’ü Evet yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE SATIN ALMAKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ ÜRÜNLER/İHTİYAÇLAR OLDU MU? * HANE AYLIK 
GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-11400 
TL 

11401-16000 
TL 

16001-20000 
TL 

20001+ 
TL 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE SATIN 
ALMAKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ 

ÜRÜNLER/İHTİYAÇLAR OLDU 
MU? 

Evet 100,00% 100,00% 100,00% 96,30% 96,80% 98,00% 

Hayır       3,70% 3,20% 2,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Son Bir Yıl İçerisinde Satın Almaktan Vazgeçtiğiniz Ürünler/İhtiyaçlar Oldu Mu? sorusunun 

Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %100’ü Evet; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %100’ü Evet; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %100’ü Evet; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %96,3’ü Evet, %3,7’si Hayır;  

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %96,8’i Evet, %3,2’si Hayır yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



 

 Devamla sorulan “Evet ise Nedir?” sorusuna, katılımcıların %21,5’i Giyim-Kıyafet, %17,4’ü 

Ev Eşyası/Beyaz Eşya, %17,3’ü Tatil/Gezi, %15,9’u Elektronik Eşyalar, %10’u Temel Gıda 

Ürünleri/Sebze-Meyve yanıtlarını vermişlerdir.  

21,50%

17,40%

17,30%

15,90%

10,00%

8,20%

4,50%

3,00%

2,10%

Giyim/Ayakkabı

Ev Eşyaları

Tatil/Gezi

Elektronik Eşyalar

Temel Gıda

Kişisel Bakım/Kozmetik/Aksesuar

Kişisel Gelişim/Eğitim Kursları

Temizlik/Hijyen

Dijital İçerik Platform Üyelikleri

EVET İSE NEDİR? (%)



 

 Araştırma grubuna yöneltilen çoklu yanıt alınan “Kişisel Ekonomik Durumunuza İlişkin 

Kaygılarınız Nelerdir?” sorusuna, katılımcıların %31,6’sı Hayat Standardımı Koruyamamak, 

%16,2’si Mutfak Giderlerini Karşılayamamak, %13,7’si Taksitlerimi Ödeyememek, %12,9’u 

İşsiz Kalmak, %12,6’sı Sağlık Harcamalarımı Karşılayamamak, %11,9’u Gelirimin 

Kesilmesi/Kısıtlanması yanıtlarını vermişlerdir.  
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KİŞİSEL EKONOMİK DURUMUNUZA İLİŞKİN KAYGILARINIZ 
NELERDİR? (%)



 

 Araştırma grubuna yöneltilen “Birikim Yapma Alışkanlığınız Var Mı?” sorusuna, 

katılımcıların %24,8’i Evet, Düzenli Olarak Birikim Yaparım, %30,2’si Arada Bir Birikim 

Yaparım, %45’i Hayır Birikim Yapmıyorum yanıtlarını vermişlerdir. 
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BİRİKİM YAPMA ALIŞKANLIĞINIZ VAR MI? (%)



BİRİKİM YAPMA ALIŞKANLIĞINIZ VAR MI? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

BİRİKİM YAPMA 
ALIŞKANLIĞINIZ 

VAR MI? 

Evet, düzenli olarak birikim yaparım 26,40% 23,50%   24,80% 

Arada bir birikim yaparım 29,70% 31,00% 28,60% 30,20% 

Hayır, birikim yapmıyorum 43,80% 45,50% 71,40% 45,00% 

 

Birikim Yapma Alışkanlığınız Var Mı? sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %26,4’ü Evet Düzenli Olarak Birikim Yaparım, %29,7’si Arada Bir 

Birikim Yaparım, %43,8’i Hayır, Birikim Etmiyorum;  

Kadın görüşmecilerin %23,5’i Evet Düzenli Olarak Birikim Yaparım, %31’i Arada Bir Birikim 

Yaparım, %45,5’i Hayır, Birikim Etmiyorum; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %28,6’sı Arada Bir Birikim Yaparım, %71,4’ü Hayır, Birikim 

Yapmıyorum yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BİRİKİM YAPMA ALIŞKANLIĞINIZ VAR MI? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

BİRİKİM YAPMA 
ALIŞKANLIĞINIZ 

VAR MI? 

Evet, düzenli olarak birikim 
yaparım 40,00% 23,50% 25,20% 26,90% 12,70% 37,50% 24,80% 

Arada bir birikim yaparım 31,40% 32,20% 33,50% 22,10% 29,60% 37,50% 30,20% 

Hayır, birikim yapmıyorum 28,60% 44,30% 41,30% 51,00% 57,70% 25,00% 45,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Birikim Yapma Alışkanlığınız Var Mı? sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %40’ı Evet Düzenli Olarak Birikim Yaparım, %31,4’ü 

Arada Bir Birikim Yaparım, %28,6’sı Hayır, Birikim Yapmıyorum; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %23,5’i Evet Düzenli Olarak Birikim Yaparım, %32,2’si 

Arada Bir Birikim Yaparım, %44,3’ü Hayır, Birikim Yapmıyorum; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %25,2’si Evet Düzenli Olarak Birikim Yaparım, %33,5’i 

Arada Bir Birikim Yaparım, %41,3’ü Hayır, Birikim Yapmıyorum; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %26,9’u Evet Düzenli Olarak Birikim Yaparım, %22,1’i 

Arada Bir Birikim Yaparım, %51’i Hayır, Birikim Yapmıyorum;   

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %12,7’si Evet Düzenli Olarak Birikim Yaparım, %29,6’sı 

Arada Bir Birikim Yaparım, %57,7’si Hayır, Birikim Yapmıyorum; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %37,5’i Evet Düzenli Olarak Birikim Yaparım, 

%37,5’i Arada Bir Birikim Yaparım, %25’i Hayır, Birikim Yapmıyorum yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BİRİKİM YAPMA ALIŞKANLIĞINIZ VAR MI? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-
11400 TL 

11401-
16000 TL 

16001-
20000 TL 

20001+ 
TL 

BİRİKİM 
YAPMA 

ALIŞKANLIĞINIZ 
VAR MI? 

Evet, düzenli olarak birikim 
yaparım 36,00% 28,80% 29,90% 19,80% 20,90% 24,80% 

Arada bir birikim yaparım 18,00% 23,30% 26,00% 29,60% 37,20% 30,20% 

Hayır, birikim yapmıyorum 46,00% 47,90% 44,20% 50,60% 41,90% 45,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Birikim Yapma Alışkanlığınız Var Mı? sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %36’sı Evet Düzenli Olarak Birikim Yaparım, %18’i 

Arada Bir Birikim Yaparım, %46’sı Hayır, Birikim Yapmıyorum; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %28,8’i Evet Düzenli Olarak Birikim Yaparım, 

%23,3’ü Arada Bir Birikim Yaparım, %47,9’u Hayır, Birikim Yapmıyorum; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %29,9’u Evet Düzenli Olarak Birikim 

Yaparım, %26’sı Arada Bir Birikim Yaparım, %44,2’si Hayır, Birikim Yapmıyorum; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %19,8’i Evet Düzenli Olarak Birikim Yaparım, 

%29,6’sı Arada Bir Birikim Yaparım, %50,6’sı Hayır, Birikim Yapmıyorum; 

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %20,9’u Evet Düzenli Olarak Birikim 

Yaparım, %37,2’si Arada Bir Birikim Yaparım, %41,9’u Hayır, Birikim Yapmıyorum yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  

  



  

Devamla sorulan “Hayır ise Neden?” sorusuna katılımcıların, %27,4’ü Para Yetmiyor, 

%25,9’u Gelirim Giderimi Karşılamaya Yetmediği İçin, %24,4’ü Gelirim Sadece Temel 

İhtiyaçları Karşılıyor, %13,4’ü Birikim Yapacak Kadar Gelirim Yok, %7,5’i Hayat Pahalı 

Olduğu İçin, %1,5’i Borcumu Ödemeye Çalışıyorum yanıtlarını vermişlerdir.  
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 Araştırma grubuna yöneltilen “Birikimlerinizi Genellikle Nereye Yönlendirirsiniz?” 

sorusuna, katılımcıların %41,4’ü Altın ve Diğer Kıymetli Eşyalar, %34,2’si Banka Hesabı, %14,4’ü 

Borsa veya Yatırım Fonları, %6,5’i Gayrimenkul yanıtlarını vermişlerdir. 
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Araştırma grubuna yöneltilen “Anne-Babanızın Sizin Yaşınızdayken Sahip Oldukları 

Ekonomik Durumu ve Yaşam Standardını Göz Önünde Bulundurduğunuzda, Kendi 

Durumunuzu Nasıl Görüyorsunuz?” sorusuna, katılımcıların %65,7’si Daha Kötü, %12,7’si Aynı, 

%21,6’sı Daha İyi yanıtlarını vermişlerdir. 
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ANNE-BABANIZIN SİZİN YAŞINIZDAYKEN SAHİP OLDUKLARI 
EKONOMİK DURUMU VE YAŞAM STANDARDINI GÖZ ÖNÜNDE 

BULUNDURDUĞUNUZDA, KENDİ DURUMUNUZU NASIL 
GÖRÜYORSUNUZ? (%)

Daha İyi Aynı Daha Kötü



ANNE-BABANIZIN SİZİN YAŞINIZDAYKEN SAHİP OLDUKLARI EKONOMİK DURUMU VE YAŞAM 
STANDARDINI GÖZ ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA, KENDİ DURUMUNUZU NASIL GÖRÜYORSUNUZ? 

* CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

ANNE-BABANIZIN SİZİN YAŞINIZDAYKEN SAHİP 
OLDUKLARI EKONOMİK DURUMU VE YAŞAM 

STANDARDINI GÖZ ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA, 
KENDİ DURUMUNUZU NASIL GÖRÜYORSUNUZ? 

Daha İyi 23,10% 19,80% 14,30% 21,60% 

Aynı 12,30% 13,70%   12,70% 

Daha Kötü 64,60% 66,50% 85,70% 65,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Anne-Babanızın Sizin Yaşınızdayken Sahip Oldukları Ekonomik Durumu ve Yaşam 

Standardını Göz Önünde Bulundurduğunuzda, Kendi Durumunuzu Nasıl Görüyorsunuz? 

sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %23,1’i Daha İyi, %12,3’ü Aynı, %64,6’sı Daha Kötü;  

Kadın görüşmecilerin %19,8’i Daha İyi, %13,7’si Aynı, %66,5’i Daha Kötü; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %14,3’ü Daha İyi, %85,7’si Daha Kötü yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANNE-BABANIZIN SİZİN YAŞINIZDAYKEN SAHİP OLDUKLARI EKONOMİK DURUMU VE YAŞAM STANDARDINI GÖZ 
ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA, KENDİ DURUMUNUZU NASIL GÖRÜYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

ANNE-BABANIZIN SİZİN 
YAŞINIZDAYKEN SAHİP 

OLDUKLARI EKONOMİK DURUMU 
VE YAŞAM STANDARDINI GÖZ 

ÖNÜNDE 
BULUNDURDUĞUNUZDA, KENDİ 

DURUMUNUZU NASIL 
GÖRÜYORSUNUZ? 

Daha İyi 22,90% 21,20% 19,40% 17,10% 29,60% 35,30% 21,60% 

Aynı 11,40% 11,50% 9,70% 18,10% 14,10% 11,80% 12,70% 

Daha Kötü 65,70% 67,30% 71,00% 64,80% 56,30% 52,90% 65,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Anne-Babanızın Sizin Yaşınızdayken Sahip Oldukları Ekonomik Durumu ve Yaşam 

Standardını Göz Önünde Bulundurduğunuzda, Kendi Durumunuzu Nasıl Görüyorsunuz? 

sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %22,9’u Daha İyi, %11,4’ü Aynı, %65,7’si Daha Kötü;  

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %21,2’si Daha İyi, %11,5’i Aynı, %67,3’ü Daha Kötü;  

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %19,4’ü Daha İyi, %9,7’si Aynı, %71’i Daha Kötü;  

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %17,1’i Daha İyi, %18,1’i Aynı, %64,8’i Daha Kötü;  

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %29,6’sı Daha İyi, %14,1’i Aynı, %56,3’ü Daha Kötü;  

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %35,3’ü Daha İyi, %11,8’i Aynı, %52,9’u Daha Kötü 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANNE-BABANIZIN SİZİN YAŞINIZDAYKEN SAHİP OLDUKLARI EKONOMİK DURUMU VE YAŞAM STANDARDINI GÖZ 
ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA, KENDİ DURUMUNUZU NASIL GÖRÜYORSUNUZ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 

0-6000 TL 
6001-
11400 TL 

11401-
16000 TL 

16001-
20000 TL 

20001+ 
TL 

ANNE-BABANIZIN SİZİN 
YAŞINIZDAYKEN SAHİP OLDUKLARI 
EKONOMİK DURUMU VE YAŞAM 

STANDARDINI GÖZ ÖNÜNDE 
BULUNDURDUĞUNUZDA, KENDİ 

DURUMUNUZU NASIL 
GÖRÜYORSUNUZ? 

Daha İyi 21,60% 16,70% 19,50% 14,80% 26,50% 21,60% 

Aynı 11,80% 9,70% 9,10% 14,80% 14,40% 12,70% 

Daha Kötü 66,70% 73,60% 71,40% 70,40% 59,10% 65,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Anne-Babanızın Sizin Yaşınızdayken Sahip Oldukları Ekonomik Durumu Ve Yaşam 

Standardını Göz Önünde Bulundurduğunuzda, Kendi Durumunuzu Nasıl Görüyorsunuz? 

sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %21,6’sı Daha İyi, %11,8’i Aynı, %66,7’si Daha 

Kötü; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %16,7’si Daha İyi, %9,7’si Aynı, %73,6’sı Daha 

Kötü; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %19,5’i Daha İyi, %9,1’i Aynı, %71,4’ü Daha 

Kötü; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %14,8’i Daha İyi, %14,8’i Aynı, %70,4’ü Daha 

Kötü; 

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %26,5’i Daha İyi, %14,4’ü Aynı, %59,1’i 

Daha Kötü yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 Araştırma grubuna yöneltilen “Kredi Kartınız Var Mı?” sorusuna, katılımcıların %77,1’i 

Evet, %22,9’u Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 
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KREDİ KARTINIZ VAR MI? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

KREDİ 
KARTINIZ 
VAR MI? 

Evet 82,00% 70,30% 85,70% 77,10% 

Hayır 18,00% 29,70% 14,30% 22,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Kredi Kartınız Var Mı? sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %82’si Evet, %18’i Hayır;  

Kadın görüşmecilerin %70,3’ü Evet, %29,7’si Hayır; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %85,7’si Evet, %14,3’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



KREDİ KARTINIZ VAR MI? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

KREDİ 
KARTINIZ 
VAR MI? 

Evet 74,30% 71,90% 72,90% 81,00% 88,70% 82,40% 77,10% 

Hayır 25,70% 28,10% 27,10% 19,00% 11,30% 17,60% 22,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Kredi Kartınız Var Mı? sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %74,3’ü Evet, %25,7’si Hayır; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %71,9’u Evet, %28,1’i Hayır; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %72,9’u Evet, %27,1’i Hayır; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %81’i Evet, %19’u Hayır;  

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %88,7’si Evet, %11,3’ü Hayır; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %82,4’ü Evet, %17,6’sı Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



KREDİ KARTINIZ VAR MI? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 6001-11400 TL 11401-16000 TL 16001-20000 TL 

20001+ 
TL 

KREDİ KARTINIZ 
VAR MI? 

Evet 56,90% 71,20% 72,70% 76,50% 85,60% 77,10% 

Hayır 43,10% 28,80% 27,30% 23,50% 14,40% 22,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Kredi Kartınız Var Mı? sorusunun Hane Aylık Gelir karşılaştırmasına baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %56,9’u Evet, %43,1’i Hayır; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %71,2’si Evet, %28,8’i Hayır; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %72,7’si Evet, %27,3’ü Hayır; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %76,5’i Evet, %23,5’i Hayır;  

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %85,6’sı Evet, %14,4’ü Hayır yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



 

Devamla sorulan “Evet ise, Her Ay Kredi Kartınız İçin Genellikle Nasıl Ödeme 

Yaparsınız, Ne Kadarını Ödersiniz?” sorusuna, katılımcıların %37,9’u Asgari Ödeme Tutarını, 

%30’u Tamamını Öderim, %22,2’si Bir Kısmını Öderim yanıtlarını vermişlerdir.  
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 Araştırma grubuna yöneltilen “Enflasyon ve Fiyat Artışları Hakkında Endişeleriniz Var 

Mı?” sorusuna, katılımcıların %83,2’si Çok Endişeliyim, %16’sı Endişeliyim, %0,4’ü Kararsızım, 

%0,4’ü Hiç Endişeli Değilim yanıtlarını vermişlerdir. 
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ENFLASYON VE FİYAT ARTIŞLARI HAKKINDA ENDİŞELERİNİZ VAR MI? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

ENFLASYON VE 
FİYAT ARTIŞLARI 

HAKKINDA 
ENDİŞELERİNİZ 

VAR MI? 

Çok Endişeliyim 82,40% 84,50% 71,40% 83,20% 

Endişeliyim 16,50% 15,00% 28,60% 16,00% 

Kararsızım 0,40% 0,50%   0,40% 

Hiç Endişeli Değilim 0,70%     0,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Enflasyon ve Fiyat Artışları Hakkında Endişeleriniz Var Mı? sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %82,4’ü Çok Endişeliyim, %16,5’i Endişeliyim, %0,4’ü Kararsızım, %0,7’si 

Hiç Endişeli Değilim;  

Kadın görüşmecilerin %84,5’i Çok Endişeliyim, %15’i Endişeliyim, %0,5’i Kararsızım; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %71,4’ü Çok Endişeliyim, %28,6’sı Endişeliyim yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ENFLASYON VE FİYAT ARTIŞLARI HAKKINDA ENDİŞELERİNİZ VAR MI? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

ENFLASYON VE 
FİYAT ARTIŞLARI 

HAKKINDA 
ENDİŞELERİNİZ 

VAR MI? 

Çok Endişeliyim 85,70% 89,70% 84,50% 83,80% 70,40% 70,60% 83,20% 

Endişeliyim 8,60% 10,30% 14,80% 15,20% 29,60% 29,40% 16,00% 

Kararsızım 2,90%     1,00%     0,40% 

Hiç Endişeli 
Değilim 2,90%   0,60%       0,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Enflasyon ve Fiyat Artışları Hakkında Endişeleriniz Var Mı? sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %85,7’si Çok Endişeliyim, %8,6’sı Endişeliyim, %2,9’u 

Kararsızım, %2,9’u Hiç Endişeli Değilim; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %89,7’si Çok Endişeliyim, %10,3’ü Endişeliyim; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %84,5’i Çok Endişeliyim, %14,8’i Endişeliyim, %0,6’sı Hiç 

Endişeli Değilim; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %83,8’i Çok Endişeliyim, %15,2’si Endişeliyim, %1’i 

Kararsızım; 

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %70,4’ü Çok Endişeliyim, %29,6’sı Endişeliyim; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %70,6’sı Çok Endişeliyim, %29,4’ü Endişeliyim 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ENFLASYON VE FİYAT ARTIŞLARI HAKKINDA ENDİŞELERİNİZ VAR MI? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-11400 
TL 

11401-16000 
TL 

16001-20000 
TL 

20001+ 
TL 

ENFLASYON VE FİYAT 
ARTIŞLARI HAKKINDA 
ENDİŞELERİNİZ VAR 

MI? 

Çok Endişeliyim 92,20% 86,30% 83,10% 84,00% 79,70% 83,20% 

Endişeliyim 7,80% 12,30% 14,30% 16,00% 19,80% 16,00% 

Kararsızım     1,30%   0,50% 0,40% 

Hiç Endişeli Değilim   1,40% 1,30%     0,40% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Enflasyon ve Fiyat Artışları Hakkında Endişeleriniz Var Mı? sorusunun Hane Aylık Gelir 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %92,2’si Çok Endişeliyim, %7,8’i Endişeliyim; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %86,3’ü Çok Endişeliyim, %12,3’ü Endişeliyim, 

%1,4’ü Hiç Endişeli Değilim; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %83,1’i Çok Endişeliyim, %14,3’ü Endişeliyim, 

%1,3’ü Kararsızım, %1,3’ü Hiç Endişeli Değilim; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %84’ü Çok Endişeliyim, %16’sı Endişeliyim; 

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %79,7’si Çok Endişeliyim, %19,8’i 

Endişeliyim, %0,5’i Kararsızım yanıtlarını vermişlerdir. 

    



 

 Araştırma grubuna yöneltilen “Sizce Ekonomik Kriz ve Hayat Pahalılığı Nasıl Aşılır?” 

sorusuna, katılımcıların %60,1’i İktidar Değişirse, %21’i Üretimi Teşvik Ederek, %13,2’si 

Enflasyonu Düşürmek yanıtlarını vermişlerdir. 
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SİZCE EKONOMİK KRİZ VE HAYAT PAHALILIĞI NASIL AŞILIR?  * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın LGBTİQ+ 

SİZCE 
EKONOMİK 

KRİZ VE 
HAYAT 

PAHALILIĞI 
NASIL 

AŞILIR? 

Yatırımları artırmak 1,80% 0,50%   1,20% 

Üretimi teşvik etmek 19,70% 23,00% 14,30% 21,00% 

Sosyal yardımları güçlendirmek 0,70% 1,40%   1,00% 

Enflasyonu düşürmek 10,00% 17,80%   13,20% 

İktidarı Değiştirerek 63,10% 55,40% 85,70% 60,10% 

Demokrasiyle 2,20% 0,50%   1,40% 

Kürt Sorununu Çözerek 2,50% 1,40%   2,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

  

Sizce Ekonomik Kriz ve Hayat Pahalılığı Nasıl Aşılır? sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %63,1’i İktidarı Değiştirerek, %19,7’si Üretimi Teşvik Ederek, %10’u 

Enflasyonu Düşürmek;  

Kadın görüşmecilerin %55,4’ü İktidarı Değiştirerek, %23’ü Üretimi Teşvik Etmek, %17,8’i 

Enflasyonu Düşürmek; 

LGBTİQ+ görüşmecilerin %85,7’si İktidarı Değiştirmek, %14,3’ü Üretimi Değiştirmek yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



SİZCE EKONOMİK KRİZ VE HAYAT PAHALILIĞI NASIL AŞILIR?  * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SİZCE 
EKONOMİK 

KRİZ VE HAYAT 
PAHALILIĞI 

NASIL AŞILIR? 

Yatırımları artırmak   0,90% 0,60% 3,80%     1,20% 

Üretimi teşvik etmek 11,40% 25,00% 15,50% 26,70% 19,70% 35,30% 21,00% 

Sosyal yardımları 
güçlendirmek 2,90%   0,60% 1,90% 1,40%   1,00% 

Enflasyonu düşürmek 17,10% 24,10% 10,30% 7,60% 9,90% 5,90% 13,20% 

İktidarı Değiştirerek 68,60% 49,10% 69,00% 56,20% 63,40% 47,10% 60,10% 

Demokrasiyle     1,30% 2,90% 2,80%   1,40% 

Kürt Sorununu Çözerek   0,90% 2,60% 1,00% 2,80% 11,80% 2,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Sizce Ekonomik Kriz ve Hayat Pahalılığı Nasıl Aşılır? sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

18-24 yaş aralığındaki görüşmecilerin %68,6’sı İktidarı Değiştirerek, %17,1’i Enflasyonu 

Düşürmek, %11,4’ü Üretimi Teşvik Etmek; 

25-34 yaş aralığındaki görüşmecilerin %49,1’i İktidarı Değiştirerek, %25’i Üretimi Teşvik 

Ederek, %24,1’i Enflasyonu Düşürmek; 

35-44 yaş aralığındaki görüşmecilerin %69’u İktidarı Değiştirerek, %15,5’i Üretimi Teşvik 

Ederek, %10,3’ü Enflasyonu Düşürmek; 

45-54 yaş aralığındaki görüşmecilerin %56,2’si İktidarı Değiştirerek, %26,7’si Üretimi Teşvik 

Ederek, %7,6’sı Enflasyonu Düşürmek; 

55-64 yaş aralığındaki görüşmecilerin %63,4’ü İktidarı Değiştirerek, %19,7’si Üretimi Teşvik 

Ederek, %9,9’u Enflasyonu Düşürmek; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki görüşmecilerin %47,1’i İktidarı Değiştirerek, %35,3’ü Üretimi Teşvik 

Ederek, %11,8’i Kürt Sorununu Çözerek yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SİZCE EKONOMİK KRİZ VE HAYAT PAHALILIĞI NASIL AŞILIR?  * HANE AYLIK GELİR (%) 

  
HANE AYLIK GELİR 

TOPLAM 0-6000 
TL 

6001-
11400 TL 

11401-
16000 TL 

16001-
20000 TL 

20001+ 
TL 

SİZCE EKONOMİK 
KRİZ VE HAYAT 

PAHALILIĞI NASIL 
AŞILIR? 

Yatırımları artırmak     2,60%   1,80% 1,20% 

Üretimi teşvik etmek 23,50% 20,50% 23,40% 18,50% 20,70% 21,00% 

Sosyal yardımları 
güçlendirmek 2,00% 1,40%   2,50% 0,50% 1,00% 

Enflasyonu düşürmek 9,80% 9,60% 9,10% 24,70% 12,40% 13,20% 

İktidarı Değiştirerek 60,80% 64,40% 63,60% 50,60% 60,80% 60,10% 

Demokrasiyle   1,40%   2,50% 1,80% 1,40% 

Kürt Sorununu Çözerek 3,90% 2,70% 1,30% 1,20% 1,80% 2,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Sizce Ekonomik Kriz ve Hayat Pahalılığı Nasıl Aşılır? sorusunun Hane Aylık Gelir 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

0-6000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %60,8’i İktidarı Değiştirerek, %23,5’i Üretimi Teşvik 

Etmek, %9,8’i Enflasyonu Düşürmek; 

6001-11400 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %64,4’ü İktidarı Değiştirerek, %20,5’i Üretimi 

Teşvik Etmek, %6,6’sı Enflasyonu Düşürmek; 

11401-16000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %63,6’sı İktidarı Değiştirerek, %23,4’ü Üretimi 

Teşvik Etmek, %9,1’i Enflasyonu Düşürmek; 

16001-20000 TL gelir grubundaki görüşmecilerin %50,6’sı İktidarı Değiştirerek, %24,7’si 

Enflasyonu Düşürmek, %18,5’i Üretimi Teşvik Etmek; 

20001 TL ve üzeri gelir grubundaki görüşmecilerin %60,8’i İktidarı Değiştirerek, %20,7’si 

Üretimi Teşvik Etmek, %12,4’ü Enflasyonu Düşürmek; yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

 

 


